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DIPLOMATICKÁ OFENSIVA SSSR NA PRANÝŘ
Jaltské dokumenty jsou příšerným dokladem o stínech II. světové války

Vl. Pekelský

Memorandum SČDF proti akci HEPND 

Jarní veletrh v Utrechtu

Varujeme před

HEPND - heslo otroctví a zrady

Journal of Czech Democratic 
Federalists

Vsak třeba vytrvat a k boji srazil řady ...! 
Kdo od praporu prchá, len kráčí cestou zrady, 
lak jako Jidáš, jak Milota z Dědic, 
zrazuje vlast a zrazuje národ —

a matku svou přibíjí na kríz!

REDAKTION
München 2.

Dachauer Sir. 9/11.. Germany
Postschlieosslach 41. München 5 BS.

Telefon 1 26 SS

ze zlosti, že lito byli z ( SR odsunuti. Zmínku 
o emigraci, která utekla před komunistickém 
terorem, odbyli, že se jednalo o dobrodruh', 
nebo o takové, kteří se obávali treciu za 
nižné prečiny nebo zločiny rázu kriminel- 
ního. a že konečně ten. kdo nic zlého nepro­
vedl, muže se. jak lomu již bylo u spousty 
případu, vrátil nazpět a zařadil se do nor­
málního života. To, že v CSR je spokojenost, 
i když jsou ještě mnohé nedostatky, a že ce­
sta k socialistickému cli není ještě zdaleka 
ukončena, dokazují prý výrobky, nebol ne­
spokojený dělník by nemohl lak precisně 
pracovat, aby vyrobil tak dokonalé a pěkné 
zboží, které \ l trechtu vystavují.

Samozřejmě. Že v poslední den výstavy vy­
hlášené snížení cen v ( SR. jakož i zvýšení 
některých platu, bylo oblíbeným propagan­
distickým thematem. kterým dokazovali ..sta­
rost komunistické vlády o blaho pracujícího 
člověka". To jsou jen některé přiklad), jak 
csl. propagandisté hovoří při -v ých zájezdech 
do ciziny, af již za účelem navazováni hospo­
dářských či sportovních styku, nebo dokonce 
styku diplomatiekých. Je nám jasno. Že do­
cilují částečných úspěchu, i když jimi použí­
vané argumenty opravdu uboze pokulhávají 
za pravdou. Je to následek často malého 
zájmu obyvatelstva na Západě o osud ujař­
mených národu, jakož i často špatná a pře­
hnaná propaganda našeho antikomunistické- 
ho exilu. Tuto propagandu školený personál 
komunistických agitek pak v zahraničí 
mnohdy často odráží, když svoji obranu 
podkládá prací českého a slovenského dělní­
ka. které, těžko to zapírat, i za německé oku- 
pace. takřka až do konce, vyráběl kvalitní 
výrobky, i když z velké části to byl válečný 
materiál proti jeho osvoboditelům.

Veletrh v l trechtu nám dokazuje, jak jest 
nutné, aby náš exil, hlavně v západní Evro­
pě. byl neustále ve střehu a aby v době ko- 
existeme nehrál v očích mnoha neuvědomě­
lých lidí v některých zemích jen útrpnou 
roli sociálních případu. PH.

mování západních velmocí Drem. Benešem, 
který byl nu Západě považován za experta 
středoevropských a ruských otázek. Také to. 
že Západ na nátlak SSSR právě z exilních 
kruhu odepisoval své věrné spolupracovník v. 
jako polskou emigraci pod vedením Sikorské- 
ho. jugoslávskou emigraci, která pracovala 
s* Drahou Mihajloviěem a pod., není právě 
potěšuj íct.

A nebo otřásající rozhovor, kdy se mezi 
( hurchillem a Stalinem jednalo o umístění 
nemeckých uprchlíku ve zmenšeném Ně­
mecku, kde Stalin podle Bolenova protokolu 
prohlásil: ..Nebude žádných Němců. Když 
přicházejí naši vojáci, utíkají Němci pryč a 
nikdo nezůstává zpět.“ ( hurehill. který před 
tím měl námitky proti odsunu, odpověděl, že 
potom je ještě problém, jak bude možno 
uprchlíky v Němčí ku umístil. ..My jsme již 
6—ľ milionu usmrtili a pravděpodobně 
usmrtíme do konce války ještě další milion.'* 
Stalin: ..Jeden, nebo dva miliony?“ ( hur-

NÁVRAT DO RUDÉ CSR ZNAMENÁ 
VEZENÍ A SMRT! PROTO VARUJEME 
KAŽDÉHO Z UPRCHLÍKU!

Za ústřední výbor SCDF
Vl. Pekelský. předseda.
L niv. prof. Dr. R. Mierer. místopředseda.
Fr. Janík-Horák. gen. tajemník.
Josef Kezer. člen presidia.

Ústřední výbor SCDF vydal u příležitostí 
komunistické akce HEPND a připravované 
..amnestie" následující memorandum, jež 
rozeslal na úřední místa a redikcc novin 
svobodného Západu:

Jelikož čsl. komunistická vláda se v po­
slední době ¿¿».jží vrazili klín de^ auíikomic^ 
nistickeho exilů' á'ľorpeddvat zdjmv a bez­
pečnost svobodného Západu tínil způsobem, 
že agituje t. zv. akcí HEPND pro hávrat exu­
lantů do zotročené vlasti a jelikož podle 
všech náznaků připravuje za tím účelem vy- 
hlášení ..amnestie“ pro exulanty, obracíme 
se na celou veřejnost svobodného světil s 
následující naléhavou žádostí:

1. Je v zájmu svobodného světa, aby zá­
padní tisk, tak často lačný po sensacích za 
každou cenu, nedělal zbytečně reklamu zmí­
něným akcím komunistického Východu a 
aby důrazně varoval každého pnul návratem 
za ..železnou oponu“. Komunisté připravova- 
nými akcemi nemíní rozpoltil pouze antiko- 
munistický exil, nýbrž v první řadě zaútočil 
proti Západu, nebof oni navrátilci by podá­
vali ..svědectví“ před národem proti Západu. 
Mimoto máme jasné důkazy, že podstatná 
část zájemců o návrat by byla komunisty 
bezohledně zneužila ke špionáži proti svo­
bodnému Západu.

Je lo příšerný doklad o tom. jak Důvodní 
boj o svobodu člověka z teroristického pod­
ručí nacisiícko-fašisiických režimu se dostá- 
\al do problému, kdo na nepřátelské Ironie 
zabije víc lidí. My věříme, že právě uveřej­
něním jaltských dokumentu se laké sleduje 
odhalení všech politických chyb, kterých se 
Západ během druhé štětové války dopustil a 
že politika svobodného Západu proti vý­
chodnímu teroru bude vždy jen politikou za 
•svobodu člověka a jeho lepší život ve spořá­
daném demokratickém stáni. Snad právě 
obavy, aby přišli světový konflikt nemel za 
následek masové vyvraždování lidí ještě ve 
větším měřítku, nutí Západ k dnešním 
ústupkům.

chill: ..Nechtěl bych toto číslo nahoru omezo­
vat. Na každý pád mělo by být v .Německu 
místo pro uějaké. kteří toto vakuum musí 
vyplnit.. .**

Bohemia
● Státní suverenita a federalismus.

● ČSR — výkladní skříň Východu.

● Květen 1945 byl čistě komuni­
stickou revolucí.

● Sudetskoněmecká otázka a čsl. 
právo.

● Dotaz na AFCR: Jak je to 
s vánoční akcí?

● Jednou větou ...

● Svobodná tribuna čtenářů.

UVNITŘ LISTU:

Jak oznamuje ..Long Island Siar-Journal" 
ze 14. 12. 1954. byl v I SA zatčen pro zločin 
proti mravopočestnosti čsl. uprchlík Jun 
Renner. Renuer je vedoucím funkcionářem 
..Csl. studentského svazu v exilu" a členem 
Radv svob. Csl. Na kauci 2.000 dolaru byl 
druhý- den propuštěn na svobodu. Kauci ve 
formě ..boudu" prý poskytla pí. Waldesová- 
Bušková. Po výsleších bude případ předán 
porotě v Jamane/Ncw York, kde se již také 
konalo inkulpační řízení. Slavný obhájce, 
pan Ransdorf. prohlašuje, že dík zásahu po­
litických vlivu RS('se podaří ovlivnil \ \ mě­
ření irestu na minimum několika týdnu’ Po­
chopitelně, že se svádí vše na pí. dc Martini, 
která na Rennera učinila udání a prv tím 
přivedla ..nevinného politika" do i rubín. v 
Julius Mráz byl v Austrálii odsouzen pro 
znásilnění ženy, která na následky znásilně­
ni zemřela. ❖ V Austrálii by l odsouzen ke 2 
letům žaláře pro loupež Jos. Petr. kicrv bvl 
pro podobný zločin souzen již r. 1952. ❖ \ 
Karlsruhe by la odsouzena k 15 měsícům vě­
zení a pokutě 6.000.- DM Else Kindermaun 
z Bud Godesberg. Delší dobu pracovala pro 
čsl. špionáž. * 54 letý Josef \ ohlídka bude 
postaven v Melbourne Austrálie př-J porotu 
pro zubili svého společníka vlastnili uze- 
nářsiví — 52 letého I r. ( apka. K zabili při­
šlo při hádce pro daňové potvrzeni, při niž 
se ( apek měl neslušně vyjádřil o Vohlídko- 
vc ženě, což tohoto ještě popudilo. J. \ ohlíd­
ka přijel před 5 lety do Austrálie ¡Ilegálně. 
Bvl tehdy ihned policií zadržen, po odpykání 
tresla mu však bylo dáno povoleni pobvm 
v Austrálii. ♦•* Ve Stockholmu bvl v vnesen 
první rozsudek v procesu proti 11 agentům 
čsl. špionážni sítě, kterou v •»•dl čsl. vojenské 
atašé, jenž byl po odhalení rútě okamžitě w- 
novézc* ze Sv édska. Odsou/l’mx m je šyéiRkv .^ _- -  S--«.- . .’._..._. -- ... . ..,..—_—_ _ —-----major v. v.^.\. v »ru-iiLmu. .ois pri/iun. /v 
dodával čs|. -píonáŽi lajné vojenské doku­
menty. Bvl odsouzen k ľ lením nucená práce. 
Z exulantu bvl zatčen Ani. Olšavský.

2. Jelikož ve většině případů by se uprchlí­
ci vraceli do zotročené vlasti z důvodů so­
ciálních a nikoli politických, žádáme sociální 
oiganisace. úřady a vlády Západu, aby zvý­
šíme pomáhaly při sociálním zabezpečení 
amikomunistických uprchlíku a aby jim 
umožňovaly urychlenou emigraci a takto od- 
2Í^2čJ A'.'Jě: p y,g^o» EM;', / . ^šUircJL,.N:^ ? ■¿’Ty 
vody případného návratu.

5. Žádáme zákaz rozšiřování rozkladných 
a demoralisi:jících tiskovin HEPND a všech 
jiných komunistických tiskovin, verbujících 
polit, exulanty k návratu do zotročené 
vlasti.

4. SČDF. které je členem Ústředí českého 
demokrat, exilu (ÚDE), varuje exulanty co 
nej rozhod něj i před návratem do zotročené 
vlasti z toho důvodů, nebol* je nám z 55 letě 
historie SSSR dostatečně známo, co znamená 
komunistická amnestie. Zatím všichni, kdož 
se za posledních 55 let vrátili na různé vy­
hlášené amnestie z exilu do ..rudého ráje**, 
skončili v koncentračních táborech a na ru­
dých galejích. ne-li již přímo na šibenicích.

Snad někieří z vás přestávají věřit, váhají... 
a někieří snad odvahu již ztrácejí 
do dalších boju tvrdě sevřít zbraň, 
napřímil šiji a bil se a bii 

jak zákon káže nám.

Velikonoční -války,.svátky míru a pokoje, 
přinosiv oproti veškerým zvyklostem zvýše­
nou aktivitu sovětské diplomacie. Vyhlášení 
príprav v v v povezeni •sovétsko-lrancouzske a 
-ov ěKkó-anglické přátelské smlouvy, jako 
důsledek ratifikace pařížské dohody, cesta 
rakouského kancléře Raaba do Moskvy, kon- 
Ierotice 16 asijských státu v New Delhi pod 
komunistickém vlivem a africko-asijská kon­
ference v hlavním městě Indonésie. Ban­
dungu za účasti Rudé C íny , lo vše pod heslem 
..řešení mírového soužili" mezi Západem, a 
\ vchodem a s cílem, doslali západní de­
mokracie opět do politicko defensivy. Pří­
prav v k jednání mezi SSSR. Rudou Č ínou a 
Japonskem, je v rámci snah, vyloučil co nej­
více z asijského prostoru západní demokra­
cie. včetně I SA. Komunistická velikonoční 
ofensiva v diplomacii přináší obavy, že Zá­
pad, nechtě válečného konfliktu, bude nucen 
velmi důkladně rozvažoval své příští poli­
tické odpovědi. kterými by účinně zmařil 
snahy Kremlu, donutili tlakem Západ k do­
časné koexistenci s \ vchodem. Studená válka, 
která s počátku byla vedena hlavně na poli 
propagace, dostala v r. 1955 prvky faktoru 
ho-podářských. kulturních a športov nich a 
od r. 1954 přichází faktor diplomatický. 
Komunistická brutalita byla nahrazena diplo­
matický tu frakem, strojeným úsměvem a 
záludnou ochotou k jednání o soužití mezi 
Západem a \ vchodem. Opatrné projevy pre­
sidenta Eíscnhow era a ministra zahraničí 
Duli, se v otázce Formosy. a stále častěji se 
objevující Idasy v politických kruzích Zá- 
p.i/íu o nŕi’-'ií U'nL* <’’[S ,1.- f • \7 V. v^t/• jí 
jen obav v. že koexistence bude programem 
•-větové* politiky na delší dobu.

Xmcrická zahraniční politika, jak sc zdá, 
považuje dnes, kromě případu Rakouska, 
politicky vývoj v západní Evropě podepsá- 
nim pařížské dohody. a tak jejím postupným 
prováděním po dobu koexistence, za ukon­
čeny A tak se začíná v prvé řadě věnovat 
řešení asijských problému, v čemž již. dříve 
videla svůj tradiční úkol, jak jsme* loho byli 
svodky za druhé světově válkv. Při tom 
-o l S.\ muže dnes tm západní Evropu úplně 
spoleh nou t.

Sovětsky boj o neutralitu Rakouska, která 
v případe uskutečnění by znamenala pře­
rušení nejen západoevropské obranné linie, 
nýbrž i přerušení strategických spojů mezi 
přístavem ícr-i. Eivorno - Německo a lim 
vkeinc zírám přímých spoju mezi jižní a 
M-vcrní Ev ropou, vzbuzuje domněnku, že sta- 
lus tpto potrvá v Rakousku ještě dlouhou do­
bu a to přes v eskeré snahy Východu, a i přes 
vah některých rakouských politiku, docílit 
-taženi okupačních vojsk.

I ři teto příležitosti není možno se ne­
dotknout uveřejněné části jaltských dokn- 
tmniij americkým ministerstvem zahraničí, 
iv kajících se jaltské* konference z února 
1944. Zde bvl rozhodnul osud Ev ropv a i ji- 
nvch dílu -veta, jak vidíme, na dlouhou d0- 
bu. ^'‘f/ '‘^stníků. Roosevelt a Stalin, dnes 
již nežiji a ( hurchill odstoupením z místa 
ministerského předsedy Velké Britanie 
-koncil um dm* 5. dubna i. r. svou politickou 
dráhu. I veřejněním jaltských dokumentů 
imbv lo pouze sledováno dáli tvto k disposici 
lii-torikum. nýbrž to bvl začátek příprav v 
kampaně pro v olbv v I SA v r. 1956. aby bylo 
upozorněno americké* obv v a |e|si vo na ka- 
la-trolalní du-ledkv tehdejší linie americké 
politiky, která byla v rukou demokratické 
-Irány. Je možno pochybovat o tom. že by 
loto zv erejněni nějak zvlášť prospělo dnešní 
politické .iimo-leř* v širokých vrstvách 
oby va tcl-i v a Západu, když každé má mož- 
no-i čísli nejen lextv protokolu, ale i -oukro- 
mc poznámky ald.. ze kteréch není patrna 
velká prozíravost zúěastněnéch na vévoji po 
skončení II. svět, válkv. Musíme ion doufal, 
že z uvedených chyb, jako bylo nu př. -číhá­
ní americ kí* zpravodajské služby ve -ledová­
ní situace \' Japonsku, které* mělo za násle­
dek -naliti, docílili za každou cenu vstup 
SSSR do války proti Japonsku, kterého ve 
skutečnosti nebylo vůbec* třeba, jelikož Ja­
ponsko bylo již. blízko zhroucení, nebo jako 
by l názor, že řešení politické* situace bude v 
budoucnu jen se zřetelem tm mocenské* záj- 
mv politickéch partneru, se Západ poučí.

Není také* třeba se rozepisovat o tom. že 
Jalta byla rovněž výsledkem falešného infor-

návratem!

Na veletrhu v l irechiu. který se konal od 
22. 51. III. t. r.. sc* jako jediný stát ze so- 
veiskych satelitu, po pěti letech rovněž zú­
častnilo Československo. Pětiletá přestávka 
ukázala nesporně, že komunistické* čsl. ho­
spodářství zmobilisov alo všechny své síly, 
aby se v exportu do západních zemí stalo 
-c hopným konkurence* a aby se tak konečně 
podařilo proniknouti na západní trhy, s plá­
nem u-kiiiečňováni hospodářské* koexistence 
mezi Západem a Východem. I .istu jeme-li v 
prospektech, které čsl. exposilura v l trechtu 
davala k disposici interesov aným návštěvní­
kům. nemůžeme* se* ubránil dojmu, že i když 
mnohé* ze -poiistv nabízeného zboží je těžce, 
ne-li vůbec*, na domácím irhu k dosláni, že 
jsou dne- výrobky pro čsl. export jisté* nej­
kvalitnějšími ze všech zemi východního 
bloku a že uměle* nízkými cenami dosáhnou 
na Západě určitých úspěchu, které budou 
usnadněny chladnou obchodní zásadou Zápa­
du. kléry má na mysli hlavně zisk a zabývá 
-<• nerad polith kými ..delaily ". odkud je zbo- 
zí dováženo. Dokladem toho jest rovněž lo. 
že v poslední době jsou cesty západoně- 
meckých obchodníku do ( SR stále častější, 
československý export rovněž také* vhodné* 
uklidňuji* svědomí západních odběratelů. Své* 
pro-pekiy v vdává v přepychové* úpravě* a 
obsah -c takřka neliší od stylu reklamy, 
používaného v l SA aneb jinde: mnohé* zboží 
je* označováno jmény bývalých majitelů 
dnes zestátněných firem, jako na př. kon- 
servy pražské* šunky nesou označení fy. Ant. 
( hmela - adresou Praha. Zvonařka. obráběcí 
stroje štítky Podhajský. Praha, výrobkv dnes 
Leninových závodu v Plzni -tálo starý ..ka- 
piiali-iic ký" název škoda, ald. I platební styk 
umožňuj«* stár v osvědčeny peněžní ústav 
Živnobanka. jejíž názvem se jen kryje, jako 
mi pr. v Londýne, činnost Státní banky

Československo a dokonce i státních bank 
jiných satelitních stálit.

Pokud bylo možno sledovat, podařilo se čsl. 
obchodní delegaci docílil při veletrhu mno­
hých obchodu, a hlavně, o co sc* jednalo, 
získat holandské* zastupitelské firmy, které 
budou csl. zboží v Holandsku i jinde rozši­
řoval. Tak na př. export čsl. strojů zastupuje 
firma M. V. Ohmach. Amsterdam, čsl. knihy 
fa. Brill. Leiden. aneb Erasmus Antiguariaai. 
Amsterdam, atd. čsl. auta TI DOR jsou na­
bízena za 4.400 hol. zlatých. Nejsou vsak lak 
moderně vybavena jako německá Opel- 
Olvmpia. která stojí 6.000 zlatých.

Největší zájem holandských obchodníku sc* 
sou.-iiedil na -klář-ké výrobky kombinátu 
J XBLONEX. dále na keramiku, dokonce i na 
k xiilie. fotoapa rán v. c hemii ky' průmysl, bar- 
vv a na konservy potravinářského průmyslu. 
Rovněž strojírenství, které* vystavovalo mno­
ho druhu obráběcích strojů, našlo dosti zá­
jemců. Oproti sovětskému pavilonu, kde byl 
vlastně jen zájem o zemědělské* stroje, po­
něvadž ostatní výrobky neodpovídaly mo­
dernímu technickému pokroku, vzbudil čsl. 
pavilon mnohem větší pozornost.

č sl. exposituru doprovázela 40 členná v v- 
prava školených komunistických propagun- 
dř-tu. jejichž jediným úkolem bylo získal 
komunistickému Československu v zahranič­
ním obc hode* opci staré* jméno a oblibu. Před­
háněli se v úslužnosti. i když bylo ti nich 
zřejmé*, že podmínkou jejich zájezdu do ci­
ziny nebyly jen odborné znalosti, nýbrž 
hlavné* stranická legitimace. Když se dal s 
nimi někdo do rozhovoru o poměrech v Č>R 
a upozornil na policejní teror, plné věznice 
a prac ovní tábory. odpovídali naučeně, že to­
mu již lak ne ní, že prý sc* staly' z počátku 
..různé přehmaty" a iv rdili, že vše je jen ně­
mecká propaganda, živ ená sudetskými Němc i
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Státní suverenita a federalismus
Mluvímc-li o státech a státní politice, oby­

čejně předpokládáme, že stát je — odmyslí- 
nte-li zatím od jeho formy — něčím trvalým 
a stálým, pokud se týče rozsahu i obsahu 
státní moci. Zejména státní svrchovanost ne­
boli suverenita se nám zdá býti podstatnou 
částí, ba předpokladem státní existence tak, 
že často si nedovedeme představili stát, který 
by nebyl plně sv rchovaný nebo že považuje­
me stát, jehož svrchovanost’by byla smluvně 
obmyzena. za stát druhého řádu.

Státní suverenitou rozuměli jsme donedávna 
naprostou nezávislost státu navenek a 
naprosto neobmezené oprávnění zákonodárné 
nebo lidově řečeno neobmezenou moc nařizo- 
vací uvnitř státu t. j. směrem dolů k státním 
občanům. Důsledkem tohoto pojetí bylo i 
pojetí práva mezinárodního jako právu, jež 
platilo jen z vůle toho kterého státu. Pokud 
puk mezinárodni právo ukládalo jisté po­
vinnosti státům, které se nesvrovnávaly se 
státní svrchovaností jako neobmezenou mocí, 
hledalo se východisko v nauce o dobrovol­
ném obmezení výkonu státní svrchovanosti 
— nikoliv v neobmezitelné státní svrchova­
nosti samotné. Přitom ovšem je jasné, že 
neobmezená. ba neobmezitelná svrchovaná 
moc či vůle se vlastně dobrovolně samu ne­
může obmeziti a rozhodně se nemůže ob- 
meziti natrvalo.

Toto zdánlivě knižní teoretisování mělo 
velmi důležité a osudné praktické důsledky: 
sami odbornici v oboru mezinárodního práva 
vlastně často učili státníky a politiky, že 
mezinárodní smlouvy a zvláště závazky, pro 
Státy z nich plynoucí, plutí jen dotud, pokud 
to vyžaduje zájem státu. Pochopitelně tíhne 
každý* státník k tomu, aby stotožňoval to. co 
za prospěšné pro stát považuje, se sku­
tečně věcně prospěšným pro stát. Důsled­
kem toho byly velmi často mezinárodní 
smlouvy a závazky z nich plynoucí porušo­
ván) a to jíž proto, že bylo považováno za 
škodlivé pro svrchovaný' stál ukládali si 
v ů b e c nějaké závazky.

Neobmezenost státní suverenity byla však 
osudným učením nejen v oboru mezinárod­
ním či mezistátním, nýbrž i v oboru .vnitro­
státním. Jestliže starší teoretičtí hlasatelé 
státní svrchovanosti uznávali, že suverenita 
je obmezena právem přirozeným, hlásali 
právní vědci od poloviny 18. století alespoň 
zásadní a teoretickou neobmezenost moci 
zákonodárné. Tím se přiblížil obsah státní 
svrchovanosti velmi těsně k státní totalitě.

„RUDÉ PRAVO“ ÚTOČÍ PROTI 
"BOHEMII“

zradcu . Článek, ve kte- 
rém je orWtvna fotografie 1. strany ..Bohe­
mie“, je pustým útokem proti našemu listu a 
proti naší redakci. V článku je tvrzeno, že 
jsme válečnými štváči a že horlivě přikyvu­
jeme k plánům na znovu vyzbrojení Záp. Ně­
mecka. K tomu můžeme rudým tyranům v 
Praze říci jen jedno: Jsme lidé mírumilovní, 
již proto, že milujeme lidské štěstí, že milu­
jeme šťastné a spokojené lidi. Právě proto 
jsme však rovněž nesmiřitelnými nepřáteli 
rudého otroctví. A vede-li cesta ke svobodě 
a štěstí našeho a jiných zotročených národů 
jen osvobozeneckou válkou — jak jsme o 
tom pevně přesvědčeni —, pak jsme pro vál­
ku! A jelikož víme, že štěstí a spokojenost 
dosud svobodného světa může uchránili proti 
rudým hordám pouze pevná síla, jenom ví­
táme postavení a vyzbrojení silné západo- 
německé armády. A aby nebyl v „Rudém 
Právu" nikdo na pochybách o tom, co míníme 
slovem „silné“, tedy podotýkáme, že* tím ne­
míníme oněch původně stanovených 12 divisí, 
nýbrž alespoň čtyřikrát více. —rd.

ČSR - výkladní skříň Východu
K 1. 4. t. r. bylo v CSR vyhlášeno snížení 

cen 16.000 druhů zboží a to snížení o 5—50%. 
Je pochopitelné, že komunisté dělají se sní­
žením velmi hlučnou propagandu. Věnujeme- 
li problému však hlubší pozornost, zjistíme, 
že až na rostlinné tuky, rýži, čaj, pivo a 
mléčné konservy nebyly sníženy vůbec 
žádné potraviny, dokonce ani chléb. Snížení 
se týká hlavně produktů, zajímajících ženu. 
Tak nu př. dámské punčochy o 27%, vyssava- 
če o 50%, soupravy pro dětské kočárky o 
50%. Stejně tuk byly* sníženy i ceny dám­
ských látek atd.

Co to znamená? Komunisticky' režim již 
léta neúspěšně zápasí s problémem zvýšení 
prac, morálky, to znamená se zvýšením zájmu 
o práci. Ani měnové reformy nepomohly. 
Nynější «nížení cen má za úkol poskytnu­
tím možnosti nákupu zboží, zajímajícího že­
nu. podchytit zájem žen o lepší výdělek man­
želů a současně podchytili i sympatie žen 
pro režim. Komunisté postupují zcela psy­
chologicky. Vědí, že dají-li ženě možnost 
mít několikerý šaty ročně, mít vyssavač, 
pračku, hezký dětsky' kočárek, záclony a 
různé tretky, že bude neustále ponoukat 
manžela, aby více vydělával a tudíž i více 
pracoval. Při tom bude spokojenější i s re­
žimem u s omluvou přehledne i okolnost, že 
manžel má v práci orambory suché, místo 
omaštěných.

Se snížením cen bylo oznámeno i malé 
zvýšení platů některým špatně placeným 
úřednickým kategoriím (učitelé atd.). Režim 
se totiž snaží o podchycení t. zv. pracující 
inteligence, neboť poznává stále více, že ani 
v diktatuře nelze pracovat jen s primitivy. A 
za druhé je to jakési uznání oné vrstvě, o 
kterou se ještě včera opíral Dr. E. Beneš,

UNIV. PROF. DR. R. WIERER
Prakticky arci bránilo dlouho individualistic­
ké smýšlení právníků starší školy, aby státní 
svrchovanost změnili v praxi v státní totalitu. 
Nicméně došlo přece k léto praktické zámě­
ně, která znamenala někdy «lepou poslušnost 
ke každému rozkazu „shora“, jindy zase po­
výšení domnělého státního zájmu na nej- 
vyšší míru hodnot. Není proto divu, že v 
dobách rozbouření davových vášní podléhalo 
i státní úřednictvo jak slepé poslušnosti, tak 
i davovým vášním kmenovým i třídním a že 
naprosto nedovedlo v celé řadě případů býti 
nestranným strážcem práva a spravedlnosti.

V dnešní době zavinilo učení o neobmezené 
svrchovanosti státní často strašné výstřelky 
proti obecné lidskosti a mravnosti. Zažili 
jsme vypuzení velkých skupin státního oby­
vatelstva ze státního území, provedené jenom 
proto, že se ony skupiny lišily od většiny 
státních příslušníků, zažili jsme i persekuce 
z důvodu státního „zájmu“. Ještě dnes se 
operuje často se zájmem státu., státní bez­
pečnosti a pod. a málokdo uváží, že tyto poj­
my nejsou odleskem skutečného přesvědčení 
většiny státních občanů, nýbrž namnoze odles­
kem obratně vedené propagandy.

Je velmi zajímavou skutečností, že dnešní 
právní nauka komunistických státu velmi 
horlivě hájí učení o státní svrchovanosti a že 
důsledkem toho odmítá jak vzájemná fede­
ratívni pouta mezi státy, tak i silnější zá­
vazky mezinárodní, jež by se vztahovaly na 
státy. Bolševismus chce touto pavědeckou 
maskou docílili toho, aby proti mamutímu 
Sovětskému svazu stály evropské státy vzá­
jemně nespojené.

Federalismus pohlíží na problém státní

Pracovní tábory politických vězňů
DR. JAN A. BAŤA, BRAZILlE

Tiskem proběhla zpráva, že vé Rtyni v 
Podkrkonoší je trestní pracovní tábor, kde 
400 politických vězňů je rozděleno do 5 ka­
tegorií: 1) Která vyhlašuje údernieke závaz­
ky; 2) která plní plán; 3) která plán neplní. 
Podle pracovního výkonu je dovolen nákup 
věcí v kantině, příjem balíčků, odesílání do­
pisů a příjem návštěv. Je to přesný obraz 
všech prac, táborů politických vězňů v CSR..

Čta tuto zprávu.člověk vzpomene na Wciss- 
bergovu knihu „Accused“. vydanou u Simon 
a Sliustcr v New Yorku, asi o 800 stranách, 
•cd/* at«4MÄ^ -r*di*M.»«k-ý—kowmnitHtt^—ÍHňr*Tbý*—« 
vědec, jenž šel někdy v r. 1955 do SSSR bu­
dovat socialismus, po několika měsících prá­
ce na vědeckém institutu byl zatčen a ztrávil 
v bolševickém vězení 4 roky, nežz ho — 
soudruha — Sověty „vyměnily“ za kohosi 
jiného s nacisty, kde pak byl vězněn další 
4 léta už do konce války. Je zievno. že vězení 
a prac, tábory se spravují v CSR podle přes­
ného receptu moskevského. O tom svědčí i 
to shora uvedené rozdělení vězňů do kate­
gorií.

„Accused“ je klasický, otřásající dokument 
děsivé dnešní zvrácenosti naší civilisace. Ta­
kové poměry však nejsou jen ve vězení. Mezi 
vězni a otroky na venkovní straně vězeňs­
kých mříží je rozdíl dosti malý. Staré heslo 
socialistů a komunistů z doby před poslední 
válkou „Kdo nepracuje, ať nejí!“ bylo splně­
no na 200 procent, neboť nejedí lidsky neic- 
nom ti, co. nepracují, nýbrž ani* ti, kdož 
mnoho pracují. Poměr vězňů k neuvězněným 
ie podle Weissberga asi 20 milionů dospělých 
lidí ve vězení, proti asi 200 milionům všeho 
sovětského obyvatelstva, včetně dětí, ne-

neboť je na př. známo, že hlavním pilířem 
spartakiády jsou právě příslušníci Sokola.

Snížení cen a zmíněné zvýšení platů však 
nesporně sleduje ještě i jiný, zcela chladně 
propočítaný efekt a to zvýšení nálady obyva­
telstva pro údobí připravované spartakiády*. 
Kreml totiž přisoudil Československu roli 
jakéhosi representanta Východu vůči Zápa­
du. CSR má být jakousi rafinovaně aranžova­
nou výkladní skříni Východu, hlavně dnes, 
kdy Moskva má životní zájem na získání 
času uskutečněním koexistence. Kreml totiž 
ví, že přijede-li Zápaďan do Moskvy, cítí se 
tam nesvůj i kdyby mu byla dána plná svo­
boda pohybu a i kdyby viděl samé spokojené 
tváře. Moskva a Rusové, to je totiž duch Vý­
chodu — jiná kultura, jiná tradice, pro Zá- 
paďana cizí. Kdežto Praha a Češi, to je zá­
padní duch. Proto má Kreml tak eminentní 
zájem na čsl. spartakiádě, aby byla co nej­
mohutnější, aby imponovala Západu a aby 
tento přesvědčila a to nejen statisíci účastní­
ky, nýbrž — a to v první řadě — dojmem, že 
spartakiáda je spontánním projevem celého 
národa. Za tím účelem je Prahou plánováno 
poskytnutí několika tisíců návštěvních vis 
západním zájemcům o spartakiádu. Tyto zá­
padní návštěvníky' nebude možno stále 
špiclovat, zejména již ne mezi davy na sta- 
dioně a v Praze vůbec. To komunisté vědí. 
A přesto je zvou s pevným odholáním, že 
musí z Prahy odjíždět jako přesvědčení hla­
satelé koexistence. Proto ona psychologická 
příprava nálady* obyvatelstva. Nikterak by 
nás nepřekvapilo, kdyby komunisté před 
spartakiádou vyhlásili dokonce i amnestii pro 
politické vězně a kdyby’ rozpustili koncentrá­
ky. Tím by totiž docílili pro spartakiádní 
dny právě toho, co potřebují: nést rojeného

svrchovanosti střízlivě a bez knižních před­
sudků. neboť zaznamenává velmi dobře fak­
tu, kdy údajně neobmezené svrchované státy 
změnily svou „svrchovanou“ vůli po ener­
gičtějším telefonátu ze sousedství. Nadto zná 
federalismus dobře důledky teorie o přemr­
štěné státní svrchovanosti. Jsme si dobře vě­
domi. že státní svrchovanost je sice důleži­
tým. než nikoliv vůdčím pomocným právním 
pojmem, který znamená přímé podřízení státu 
mezinárodnímu obecnému právu u důsled­
kem toho i přímé podřízení pod mezinárodni 
pospolitost. Stát je pak pro federalismus vel­
mi důležitým stupněm ve stupnici společností 
a veřejných svazků, která začíná u rodiny 
a jde přes obec, okres, kraj. zemi, stát a pří­
padný spolkový stát až k mezinárodní pospo­
litosti. Federalistický stál spojuje samozřej­
mě všechny tyto užší společnosti a svazky 
jednotným právním řádem, jenž ohraničuje 
působnosti jednotlivých stupňů výstavby 
světové organisace v rámci mezinárodního 
práva.

Polilížíme-li pak věcně na význam a důsled­
ky tohoto moderního pojetí státu, jehosvrcho- 
vanosti a složení, uznáme za moudré obme- 
zení neúměrně široce pojaté „bronzové skály 
moci státní“, a zařazení státu do ústrojné 
stupnice společností a svazků je zabezpeče­
ním státu před dobrodružným zneužitím jeho 
poslání a posílením jeho oprávněné pravo­
moci souladem zájmů státních i veřejných 
svazků. Prakticky a trochu drsně řečeno: 
státní politika federalistického státu bude se 
jistě zdáti často příliš složitou a snad těžko­
pádně nudnou, než přesto bude federalistický 
stát znát i a zachovávali lépe míru než státy 
centralistické, zvláště totální, které pěstují 
dramatické efekty tak dlouho, až vpadnou 
samy do tragických krisí!

dospělých, žen a starců. Počítáme*!i.že dospě­
lých mužů a žen je asi 40% všeho obyva­
telstva. t. j. z oněch 200 milionů občanů asi 
80 milionů, znamená to. že celých 25% dospě­
lých obyvatel SSSR obývá věznice a dře v 
táborech práce. Je to dosud největší rozsah 
splněné předpovědi Macchiavelliho, jenž prý 
prohlásil: ..Otevrte vrata vězení a 'budete 
mít co nevidět z celého státu jediný krimi­
nál!“

Snad nemůže býti většího varování pro lidi 
.JXj^boduý^věte. ne^mk^ k iery_da li 
^r^IavajTTJornuĚTšTě^jaKVittisku, tak nyní 
ve všech satelitních zemích, obsazených ná­
silím komdnistů, stejně jakož i vinou naiv- 
nosti státníků svobodného světa. My, svobod­
ní lidé této části světa, kterou tak rádi nazý­
váme svobodnou, máme snad už málo času k 
tomu, abychom pochopili dosah těchto sku­
tečností a semkli se k světovému odboji nad­
národnímu. proti nebezpečí, jež nám. jedno­
mu každému osobně, plyne z okolnosti, že 
komunisté vyhrávají „studenou“ válku (říká 
to americký stařešina státník Baruch).

Války se nevedou stále stejným způso­
bem. Hitlerův „Blitz“ válčil prostřednictvím 
Goebbelsovy huby už 5 let předtím, než 
začal boj kanóny a tanky. „Studená“ válka 
se vede nyní už téměř 1Ó let, a jako Goeb- 
belsova vítězná válka propagační svedla na­
cisty k válce světové, neboť je přesvědčila 
o vítězství, tak ..studená“ válka, ukazující 
nemohoucnost nikoliv států, nýbrž nás svo­
bodných občanů světa, přesvědčuje komu­
nisty, že si svobody neumíme cenili a tudíž 
ji ani nebudeme umět hájiti.

nadšení přeplněných tribun. Obyvatelstvo, 
které si za posledních 10 let uvyklo na krva­
vý teror, by bylo nesporně ochotno věřit, že 
nastává již lepší doba, zejména, když téměž 
v každé rodině by slavili návrat nějakého 
koncem ručníka. To by ovšem znamenalo, že 
západní návštěvnici by i při soukromém ho­
voru s Cechy přišli k přesvědčení, že jsou 
v zemi šťastných lidí a že vše. co je na Zá­
padě psáno o rudém moru, je jen štvaní exu­
lantů. Neboť česky* člověk je vskutku ideál­
ním pro tento propagační tah Moskvy*. Česká 
mentalita, ovlivněná dny spartakiádní zába­
vy’, hudby, volných biografů atd.. s jistým 
smyslem pro švejkovinu. to je pro Zápaďana 
dost přesvědčivé, aby uvěřil, že tam není uni­
formity’ a že je tam skutečná svoboda, při 
níž je možno vše volně kritisovaL Až překva­
pivě volnou a ostrou kritiku slabin v hospo­
dářském. kulturním a politickém životě státu 
(režimu samotného však samozřejmě nikoli) 
by ostatně měl možnost číst i v samotném 
pražském tisku na př. v „Dikobrazu“, který 
od února t. r. je nápadně kvalitnější. Nepo­
chybně i tato změna souvisí s úkolem sparta­
kiády. Že by* oni propuštění vězňové byli po 
spartakiádě pod jakoukoli záminkou opět 
uvězněni, to by tyto západní návštěvníky v 
jejich názoru již nezviklalo.

Do tohoto rámce ovlivnění západních 
návštěvníků spartakiády spadá i celostátní 
akce gen. úpravy a výzdoby všech měst a 
vesnic, vyhlášená k 10. výročí „osvobození“. 
Ba do tohoto rámce spadá i okolnost, že CSR 
se v poslední době stává určovalo Ikon dám­
ské módy pro vých. blok, což vyvolalo na 
Západě již Živý ohlas, jak ukázala čsl. účast 
a úspěch na mezinár. módních přehlídkách v 
Lipsku, Helsinkách a Káhiře.

Nenechme se proto mýlit a klamat ani mo­
mentálním snížením cen, které nebude patrně 
trvalé, ani případnou přechodnou amnestií 
polit, vězňů! —ák.

JEDNOU VĚTOU . . .
Vojta Musil se v Mnichově obrátil na svého 

právního zástupce se žádosti, aby vypraco­
val trestní oznámení proti Dr. Rud. Hilfovi, 
referentu Dr.» K. Lodgmana, pro zpronevěření 
dokumentů o činnosti J. O. Gretzera, které 
mu byly před rokem předány arch, fschie- 
schem. ••• Nár. demokraté ve Victoři ¡/Austrá­
lie uspořádali z iniciativy ing. Petra Bóra pe­
něžní sbírku ve prospěcn Dr. Heleny Kože­
luhové, která bydli i s Dr. Králem již přes 
rok v jistém hotelu v Schongau. 4» P. Jan 
Smutný, starostu čsl. Orla v exilu, uveřejnil 
v časopise „Orel“ (leden-únor 1955) prohlá­
šeni, v němž se ostře dištancuje od Dr. 
Bohdana Chudoby a doslovně říká: „Aby 
nebyl nikdo na omylu, prohlašuji zde. že 
jsem nikdy neschvaloval a nepodporoval 
žádnou Chudobovu akci, která by měla za 
následek rozděleni CSK. ❖ Dne 2. 4. t. r. 
navštívil Dr. J Papánek v doprovodu evung. 
kazatele Blah. Hrubého z AFCR v Mnichově 
čsl. strážní „kompanie“ (LS) a jednal hlavně 
s Lukašikem a Wimrem (oba nár, sec.) o po­
stupném vyloučení z vedoucích míst v LS 
všech těch, kdož nejsou nár. socialisty nebo 
spolehlivými socialisty. 4» SudetskoněmecKý 
„Landsmannschaft“ v Berlíně ostře protesto­
val proii propuštění V. Hrnečka z amer. vě­
zeni v Záp Německu; stejné tak protestovaly 
i všechny sudetskoněmecké časopisy, jakož 
i značná část západoněmeckého tisku. * Dr. 
Klepetář. býv. Benešův žurnalista, přítel 
Ferd. Peroutky a spolupracovník „Lidových 
Novin“, který* byl svého času odsouzen pro 
vraždu k trestu doživotního žaláře, žije nyní 
ve Švýcarsku pod jménem Dr. Karsten a 
snaží se opět býti žurnalisticky činným; 
spolupracuje i se sudetskoněmeckými novi­
nami. $ Ze záp. Berlína zmizel německý žur­
nalista K. W. Fricke, který' byl volným spo­
lupracovníkem berlínské odbočky minister­
stva pro všeněmecké otázky; je vážné 
podezření, že byl zavlečen do vých. Berlína. 
❖ V Altotting/Německo zemřel P. Wolfgang 
Prochaska, který' byl až do r. 1945 v kapu­
cínském řádu v CSR. 4» Začátkem dubna i. r. 
uprchl do Vých. Německa prof. Wl. Wasilaki, 
Ukrajinec, který byl vedoucím LANOSSu 
(Ligy' antibolševických organ ¡sací národů 
SSSR) a před časem spolupracoval s ukrajin­
ským gen. Gulayiem; byl rovněž předsedou 
t. zv. Ukrajinského osvobozovacího výboru 
v exilu 4» Čsl. ,uprchlík Jos. Salus se již při­
znal k vraždě 21 lete Elfriedy Kirchner z 
Mnichova. 4» Ing. Jiřímu Brychovi byl v od­
volacím řízení snížen trest, takže je nyní 
nu svobodě: bude opět zaměstnán jako re­
daktor RFE. ❖ 17 letv syn vysokého sovětské­
ho důstojníka, Valery Lyssikow, který v 
březnu t. r. uprchl do záp. Berlína, vrátil se 
— podle zprávy z Moskvy z 9. 4. t. r. — opět 
ke svým rodičům do sovětské zóny Německa.

. ❖ Jos- Němeček, .funkcionář agrární strauv 
a současně předsedu radovského „Sdružení 
čsl. uprchlíků“, navštívil 5. 4. t r. tábor Válka 
a to v doprovodu nár. socialisty ing. Sto­
ličky, kde měl projev pro spolupráci uprchlí­
ků s německými úřady' a institucemi: během 
projevu byl několikrát napaden, ani ne tuk 
z důvodů politických, jako argumentacemi 
rázu sociálního. ^ Čsl. obchodní atašé v Da­
mašku. Rich. Sedláček, požádal 29. 5.’ t. r. o 
asyl; prohlásil. žeČSR je stále více pod vli­
vem SSSR a že tam není svoboda projevu a 
náboženství ( na to došel až r. 1955?); dostal 
zutím povolení na 2 měsíce pobytu v Anglii. 
4* „World University Service“, Bonn, Nasse- 
str. 11.. přiděluje potřebným studentům Care- 
balíky (7 kg), jež jsou darem Care-mise pro 
Německo. 4* „Národní Sřed“, časopis živno­
stenské skupiny .vedené M. J. Švestkou, V. 
Martinkem, R. Folberem. J. Kučerou, Dr. K. 
Kopfsteinciu-Penkou a VI. Cačalou, se posta­
vil v čísle z března t. r. v otázce slovenské 
za komunistického kolaboranta‘Dr. J. Lettri- 
chu a velmi ostře proti národním Slovákům, 
representovaným v exilu organisacemi SOV’ 
(Slovenský osvobozovací výbor) a SNRvZ 
(Slovenská nár. rudu v zahraň.). 4» Časopis 
„Naší v Holandsku“ (vydává Dr. J. Beran, 
J. Košelka, A. Flušik a J. Havrda) přinesl v 
březnovém čísle v článku „Pověz mi s kým 
obcuješ a já li povím, kdo jsi!“ ostré odsou­
zení Jostenovy propagace prof. V. Hlavatého 
a V. Chalupy. 4» »Již brzo budou muset 
(rozuměj: americké kruhy) volit mezi žijící­
mi demokratickými sudetskoněmeckými sila­
mi a mrtvými ideology Dr Beneše a jeho 
ještě živými žáky v Radě svob. Čsl.!« napsal 
26. 3. t. r. v „Die Brücke“ bonnský poslanec 
R. Reitzncr (soc. dem.) v článku „Zneuctěné 
právo. 4» Čeští a slovenští uprchlíci v Ně­
mecku se dotazují, kdy bude radovské „Sdru­
žení Čs. uprchlíků v Německu“opět dávat něco 
dětem z částky DM 7.000.—, kterou pravidel­
ně měsíčně dostává od amer. komitétu na soc. 
podporu nuzných uprchlíků; již od září m. r. 
nedalo „Sdružení“ dětem nic. s výjimkou ně­
kolika dětí, jež dostaly* po 1 balíčku v hodno­
tě 2.— DM, ač dříve bylo na jedno dítě po­
skytováno nejméně jednou za 11 roku DM 
10.—. 4» Ve výboru radovského „Sdružení čsl. 
uprchlíků“ bylo usneseno, že nadále budou 
mít všichni referenti při cestování právo na 
stejné denní diety jako Dr. Jar. Měšťan, při 
čemž bylo hovořeno o DM 50.— denně. 4» M. 
Sum ich rasi přesídlil z Austrálie do New 
Yorku. 4» V soutěži Kulturní rady a Křeťan- 
ské akademie byli odměněni: Poesie — Jiří 
Kavka, A. D. Martin, Pavel Javor, Jar. 
Měšťan. Věra Stárková. Jar. Strnad (porota: 
Petr Den. K. Kryka. Jiří Straka); prosa — 
Alfa. Fr. Listopad. B. Svatoš. Jar. Havelka. 
V. Stárková, D. Cibulková, Jar. Strnad (po­
rota: P. C. Benedikter. P. O. Petrů. Ant. 
Vlach); hry — Jar. Havelka (porota: P. J. 
Hubený, P. S. Moravský, Msgr. Fr. Planner); 
dětská literatura — D. Cibulková, R. Vlach, 
J. K. Douda, Jos. Sládek (porota: H. Polívko­
vá. Fr. Přibylová. P. Růžičku); překlady — 
J. Borová. Jar. Petříček, Zd. Rular; filosofie — 
V. Stárková; theologie r— Dr. Z. Daněk, .S.

(pokračování na str. 5.)
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Květen 1945 byl cistě komunistickou revolucí
Odmítnutí či schválení »května« je pro nás otázkou mravní a nikoli otázkou profitu!

Kveten 1945 je barikádou, dělící exil, 
stejně jako národ doma, na dvě nelítostně 
bojující části. Na jedné straně barikády jsou 
komunisté se svými košickými prisluhovači 
a na ■straně druhé antikomunistická část ná­
roda, která je již 10 let bita a bita — doma 
i v exilu. Je již naším osudem, že jsme na oné 
bité straně barikády. Není však ani možno 
jinak, neboť odmítnutí či schvalování „květ­
na" je pro nás otázkou mravní a nikoli 
otázkou profitu! Jak nelítostný a jak ne­
rovný to boj, dokazují hekatomby umuče­
ných a padlých na naší straně. Mezi nimi, 
tam zcela dole, i můj vlastní otec. A právě 
tito mrtví rozhodují boj. Cím vyšší jich hora, 
tím výše se tyčí náš rozervaný a zakrvácený 
prapor svobody národa. Cím vyšší jich hora, 
tím pevnější naše odhodlání k dalšímu boji. 
Proto unes můžeme říci, že jsme se nikdy 
nesmířili s květnem 1945 a že se s ním nikdy 
nesmíříme a náš boj povedeme až do ko­
nečného vítězství, jehož dosáhneme, protože 
ho dosáhnout chceme! A kdyby se měl zno­
vu opakovat květen 1945, jak se o to snaží 
košičtí dobrodruhové zde v exilu pro případ 
pádu jejich komunistických spojenců, i pak 
jsme rozhodnutí neustoupit a to i kdybychom 
měli národ vyburcovat a vést do revoluce! 
Naši rudí košičtí nepřátelé bili do našich 
řad 10 let bezcitně a bezohledně. Určili tedy 
sami tvrdost boje. Nikdy jsme od nich ne­
čekali a nečekáme ohledů, neboť dobře víme, 
s kým máme co do činění. Nechť však oni 
nečekají ohledů od nás.

To není náhoda ani omyl, jestliže košické 
kolaboranty doma i v exilu stavíme na stej­
nou stranu barikády s komunisty, jsou tam. 
již deset let bojují s komunisty bok po 
boku, je jen taktickým klamáním svobodné­
ho světa, tvrdí-li dnes opak. Poukazují-li 
při tom nár. socialisté na své mrtvé a 
uvězněné, můžeme jen říci, že to nejsou 
padlí v boji proti komunismu, nýbrž, že jsou 
jen potvrzením, že u komunistů platí více 
než kde jinde, že je milována zrada, nikoli 
však zrádec. Taková Fráňa Zemínová měla 
na naši stranu barikády stejně tak daleko 
jako 11 Slánský, Zenkl tam má stejně tak 
daleko jako Tonda Zápotocký a Peroutka 
tam němči ani o píď blíže, než takový Drda. 
Taková je pravda a ohánějí-li se dnes nár. 
socialisté v exilu propagačním projevem 
panti pres. Eisenhowera, proneseným 8. 2. t. r. 
pro RFE, v němž m. j. prohlásil, že dal již 
dávno plný souhlas „Křižáckému tažení svo­
body“ (což je v přeneseném slova smyslu 
RFE), poněvadž prý zná jeho cíle, činy a lidi, 
kteří je vedou, můžeme jen říci, že ani tato 
slova nerehabilitují Ferd. Peroutku a spol., 
ván president USA a lidech — alespoň pokud 
nýbrž jen dokazují, jak špatně je informó­
se týká čsl. vedení RFE —, za něž se zasa­
zuje.

SOUHLASÍTE-LÍ S NAŠÍM BOJEM.
SPOLUPRACUJTE S NÁMI!

níž zvěrstva páchali prý výhradně jen komu­
nisté. Je Dít místě prof. Machotku a ostatní 
rázně okřiknout, neboť sprostota není bez- 
tre>tně dovolena ani v exilu. A ještě i dnes 
brát čest našim velkým mrtvým, toť sprosto­
ta nejhrubšího zrna. „Květen" byl cistě ko- 
munisiickou revolucí, krvavě znásilňující 
vůli drtivé většiny národa. A v zájmu pravdy 
je nutno říci, ze pokvětnová zvěrstva nepá­
chala jen původní komunistická chátra, 
nýbrž že všeobecně zvrhlejšími sadisty byli 
komunisté pokvétnoví a hlavně oni bene- 
šovšti polointeligcnti (učitelé, úředníčci, 
bratři Sokolové aid., kteří tím ve většině 
případů kryli svoji kolaboraci s nacisty) a 
to ze všech tří stran Nár. fronty Jo je po­
znatek všech těch, kdož prošli pokvětnovými 
muěírnami v CSR. Na této pravdě zcela ni­
čeho nemění, jestliže velvyslanec USA L. 
Steinhardi ona zvěrstva „neviděl", když jezdil 
koltmi koncentráku smrti za bujnými zába­
vami do mělnických sklepů! To zdůrazňu­
jeme, neboť poznanou pravdu nemá nikdo 
práva znásilňovat. Ale opravdu nikdo! A ona 
pokvětnová zvěrstva byla páchána nikoli 
proto, že by se revoluční děni vymklo z ru­
kou t. zv. vládě (čehož ani být nemohlo, ne­
boť květnová revoluce byla uměle vyvolána 
již pro převratě), nýbrž pravdou je, že oby­
vatelstvo bylo k zvěrstvům záměrně vyšívá­
no samotnou vládou, jak dokazuje i následu­
jící výzva čsl. vlády, pronesená z Košic 18. 4. 
1945: »Uvědomte si. že nyní přišla chvíle od­
platy... Je to účtování s Němci za všechna 
jejich zvěrstva a nemějte slitování s ně­
meckými vrahy. Zúčtujte nemilosrdně i se 
zrádci národa a Republiky!« — Chátře a de- 
nunciantům bylo pak přenecháno rozhodo­
vání o tom, kdo zrádcem je a kdo jím není.

ve svých zdech tvůrce své svobody — nej- 
vyšší maršály a generály slavné Rudé armá­
dy — s hrdinou SSSR maršálem Koněvem v 
čele. Po celé cestě, kudy se ubíral průvod ve­
likánů novodobých slovanských dějin, ne­
znalo nadšení mezí. Plná okna, sloupy po­
uličních lamp, chodníky napěchované od zdí 
až po okraj — všichni chtěli vidět ztělesně­
nou podobu jmen, která dlouhá léta vyslo­
vovali s obdivem, nadšením a láskou, ale — 
potichu... Když pohled těch vojáků, pro­
šlých tolika vítěznými bitvami, naposled se 
střetl s pohledy našich lidí, museli rozumět, 
i když česky neumí, museli číst vděčnost, ne­
smrtelnou vděčnost a přísahu, jež se vznáše­
la nad mořem transparentu, praporů a šátků 
a zůstala stát nad věžemi Týnského chrámu: 
Zůstaneme si věrni, vždycky věrni!« — 
(Soc.dem. „Právo Lidu“ z 8. 6. 1945 v re­
dakčním úvodníku „Výraz našich díků Rudé 
armádě“.)

»Osvoboditelské tanky slavné sovětské ar­
mády ještě projížděly ulicemi Prahy, když 
opětně se položila národu českému k řešení 
po staletí se vracející otázka: západ či vý­
chod? Velký náš přítel Stalin prohlásil v 
Moskvě jasně: „jak si to uděláte, tak to bu­
dete mít“...« — (Prof. Dr. Vratislav Bušek 
v nár. soc. „Svobodném Slově" z 5. 1. 1947 v 
úvodníku „Socialismus svobodný, tvůrčí a 
český“.)

Prof. Bušek je dnes jed­
ním z vedoucích nár. so­
cialistů v exilu a jedním 
z vedoucích úředníků čsl. 
odděl. RFE. Jak chce zod­
povědět uvedený citát? Bál 
se? Byl někým donucen 
tak lézt po břiše před ru­
dými barbary? Vždyť na 
druhé straně tvrdí, že od 
května 1945 do února 1948 
byla v CSR úplná demokra­
cie a svoboda. Nebo tam 
nebyla? A co říci k tomu,

Prof. V. Bušek

že z uvedeného citátu dodnes neodvolal 
ani jediného slova? Snad mnohé vysvětlí po­
znatek, že se jedná o téhož prof. Buška, kte­
rý 1. 11. 1950 napsal komunistickému agentu 
prof. B. Černému (nár. soc.) těsně před 
jeho útěkem z amer. zóny Rakouska 
do rudé CSR: »A věř mi, že ti, kdo dnes tak 
zavile a okatě nás čsl. nár. socialisty napa­
dají, jednou na to šeredně doplatí!«

OSLAVUJÍ KOMUNISTICKOU
květnovou 

REVOLUCI SPOLEČNĚ S RUDOU PRAHOU

Nejde však o minulost. Opakujeme tvrzení, 
že košická garnitura v exilu, vedená nár. 
socialisty, stojí ještě i dnes na stejné straně 
barikády s komunisty. Proto i oslavy 10. vý­
ročí květnové komunistické revoluce konají 
společně s komunisty doma. J. Josten to na 
př. zcela otevřeně přiznal v „Čechoslováku" 
z 11. 5. i. r., když napsal, že nár. soc. dům 
„čsl. svob. tisku" v Londýně bude otevřen k 
10. výročí květnového osvobození. Nár. soc. 
strana vydala v Mnichově 1. tištěné číslo 
„Českého Slova“ (předtím vycházelo cyklo- 
súlem v Londýně) s datem „květen 1955“, 
pravděpodobně rovněž na oslavu komuni­
stické květnové revoluce, neboť ono číslo je 
již od 15. 4. t. r. vytištěno, takže mohlo být 
klidně vydáno jako číslo dubnové. Na druhé 
straně Praha připravuje rovněž velkolepé 
květnové oslavy.

Košická garnitura v exilu se do dnešního 
dne opírá o Košický vládní program a za­
kládá si na úspěchu dvouletky. „Rudé Prá­
vo“ napsalo 5. 4. 1955 v úvodníku „Deset let 
od vyhlášení Košického vlád, programu": 
»Košický vládní program, vypracovaný ko­
munistickou stranou, v nejširší míře obrážel 
zkušenosti, kterých čsl. lid nabyl v dlouho­
letých bojích v buržoasní republice... Ko­
šický vládní program nevytyčoval úkoly 
socialistické výstavby. Splnění jeho poža­
davků a především obnova nár. hospodářství 
ve dvouletce však umožnilo nastoupit cestu 
budování socialismu.«

GLAJCHSALTUJÍ EXILNÍ TISK

Možno říci, že v exilu i ve vlasti je veden 
boj o člověka. Košická garnitura si s komu­
nisty doma navzájem přihrává. V obou pří- 
padech je zjevná snaha zbavit národ samo­
statného myšlení. Doma krvavým násilím,

v exilu dolarovým terorem. Dále je zde sna­
ha o zglajchšaltování exilního tisku a to po­
mocí tisk, zpravodajství FEP, vydávaného za 
dolary amer. Výboru svob. Evropy. Mluvíme 
o zglajchšaltování, neboť FEP přináší zprávy 
tendenčně zkreslené v linii zájmu košické 
garnitury, i když to na druhé straně komuni­
stům přímo prospívá. Kdo čte exilní tisk, ví, 
kolik již časopisů podlehlo onomu zglajch­
šaltování. Dokonce i švestkův živnostenský 
„Národní Střed“ otiskl v čís. 45 celý nesmysl 
FEP o lásce národa k RFE a o obrovských 
úspěších balónkové akce RFE.

V rámci této kampaně je snahou nár. so­
cialistů rovněž i financovat nár. soc. Josteno- 
va „Čechoslováka“ z amer. vládních peněz 
USĽP, určených pro emigrační a sociální 
podporu nuzných uprchlíků. Za tím účelem 
podalo evropské ředitelství AFCR (American 
Fundu), vedené nár. socialisty Bl. Hrubým a 
Fr. Runzou, žádost na vedení USEPu o po­
skytnutí finančních prostředků na předplatné 
„Čechoslováka“ pro tisíce čsl. uprchlíků v 
Německu a Rakousku, jak potvrdil Fr. Run- 
za. Je to snaha uprchlíky v táborech přímo 
násilně „krmit“ neustálou Jostenovou obha­
jobou komunistického agenta Laušmana, 
patrně proto, aby uprchlíci k němu měli 
větší důvěru, až v Praze založí komitét 
HEPND, na způsob repatriačního komitétu, 
založeného 28. 3. t. r. ve vých. Berlíně býv. 
ukrajinskými a ruskými exulanty, kteří se 
nedávno navrátili za „železnou oponu", stej­
ně jako B. Laušman. Cleny berlínského ko­
mitétu jsou: býv. gen. N. S. Michajlow, A. E. 
Dubowikow, 1. L. Muratow, L Krutij, N. I. 
Mitrofanof, A. Lebeděv a F. A. Rodinkow. 
Již dnes prohlašujeme, že v případě, že Lauš- 
nian vystoupí v podobné funkci před exilní 
veřejnost, bude Jostenova role v exilu pro­
kázána více než jasně a dostatečně. A dále 
prohlašujeme, že bude-li poskytnuta podpora 
z peněz USEP nár. soc. „Čechoslováku", je­
hož pochybnou žurnalistickou úroveň cha- 
rakterisují nejen často tendenční, neprav i- 
divé zprávy, nýbrž i nedomyšlené, diletant­
ské návrhy nár. soc. prof. Dr. V. Hlavatého 
a vzdychání po odkazu socialistického zlo­
čince Dr. Ľ. Beneše, bude to jasné stranění 
nár. socialistům. V tom případě bychom byli 
nuceni podat co nejostřejší protest přímo k 
vládě USA, neboť USEP obhospodařuje vládní 
fond!

V současných dnech se v exilu schyluje k 
další bitvě mezi oběma stranami barikád. 
Nár. socialisté seskupují síly. V Londýně kou­
pili dum, který J. Josten nazývá domem ..svob. 
čsl. tisku" a profanuje někdejší heslo „Národ 
sobě!", verbuje exulanty k upisování pod­
pory heslem „Exil sobě!" Celá propaganda s 
podporou na tisk, fond „Čechoslováka“ není 
však nic jiného, než snaha po namluvení 
exilní veřejnosti, že dům nebyl koupen z 
partajních peněz, nýbrž ze sbírek širokého 
exilu. Prof. Hlavatý zašel tak daleko, že 
uveřejnil v „Čechoslováku“ z 29. 10. 1954 
úvodník „Krajané. Čechoslováci!“, v němž 
říká, že příspěvek na tisk, fond „Čechoslo­
váka" je plněním národní povinnosti. Tento 
nesmysl nejen že označil svým jménem s 

‘plnou adresou, nýbrž k němu připojil i faksi­
mile vlastnoručního podpisu.

BOJ O ZÁKOPY NA POLITICKÉ FRONTE 
V NĚMECKU

Prubířský 
kámen něm. 
demokracie

Do dalšího seskupování 
nár. soc. sil lze uvést vy­
dání 1. čísla „Českého Slo­
va" v Mnichově, jehož re­
daktory jsou úředníci RFE 
Jožka Pejskař a Fr. Me­
loun. „Hlas exilu", vydá­
vaný radovským „Sdruže­
ním", má zaniknout. „Če­
ské Slovo" má být proti­
váhou „Bohemie“, která 
začíná nár. socialisty vážně 
ohrožovat. Má rovněž 
upravit v Německu polit, 
pudu pro košické dobro­

druhy. Jsou k tomu nuceni amer. mecenáši, 
kte.í je přímo vyhnali od pece do nepohodv, 
dobýt nějakých zákopů na polit, frontě v
Německu, len týž účel měly i návštěvy Ně- 
mecka gen. Moravce, Dr. J. Pa pánka a j„ o 
nichž nár. soc. nikde nepsali. Německo

Dne 26. dubna 
1945 obsadili Brno 
rudí barbaři. Za­
tím <*o zvi řecký 
znásilňovali dě­
cka, dívky, ženy 
a stařeny, zatím 
co v raždili a mu­
čili naše nej lepší 
vlastenec a zatím 
co ničivě rabovali, 
nemravní zrádci 
národa, komunisté 
a benešovští lid. 
demokraté. jim 
provolávali slávu 
a priživovali se 
na krvavých or­
giích. — Na obráz­
ku Brno-Náměstí 
Svobody dnes.

KVĚTEN 1945 V ČSR

získáním suverenity na sebe totiž přetáhne 
těžiště exilní politiky a zvýšený zájem USA. 
Ve zmíněném „C. Slově" z května 1955, které 
máme na redakčním stole však již od 15. 
dubna 1955, je několik pozoruhodných vět:

»V jednom však budeme nesmiřitelní: ani 
místa ani ochrany u nás nenajdou odpůrci 
jednolitosti a nedělitelnosti CSR. Proti těm 
půjdeme otevřeně a se vším důrazem.« Ona 
nesmiřitelnost nár. soc. se tedy netyká komu­
nistu, neboť ti jsou, jak známo, důslednými 
Čechoslováky. \ lotntež článku hale: »Jsme 
si vědomi, že vydávání novin v Německu 
nám ukládá jistě povinnost a ohleduplnost... 
Vydáváni „Českého Slova“ v Německu je 
po této strance zkouškou německé demokra­
cie.« \ čem povinnost a ohleduplnost? Zdaž 
to není nepřímé řečení českým čtenářům, 
že najdou-li v listě souhlas s politikou Dr. K. 
Adcůa aera,' že tomu mají rozumčr jen-ya-ko- 
taktickému souhlasu z povinnosti, a ne- 
najdou-li v listě prime protiněmecké štváni, 
že tomu mají rozumět jen jako vynucené 
ohleduplnosti? Ovšem poslední věta je již 
přímým plivnutím ve tvář nemeckému ná­
rodu, od něhož Západ očekává, že dodá 
kontingent své nejlepší mladé krve na obra­
nu západní demokracie, ledy jakýsi Jožka 
Pejskař se cílí být omni prubířským kame­
nem německé demokracie. Když však si již 
o to přímo říkají, pak je nemožno se ne- 
oiázai, kolik německých novin dovolila Nár. 
fronta vydávat v letech 1945—48 v CSR, kde 
žilo statisíce Němců? Žádné! lo byla tedy 
opět jejich zkouška demokracie.

POCHYBNÁ LINIE RFE

Stejná sírami barikády s komunisty se sa­
mozřejmě projevuje i v naprosto pochybné 
linii RFE. RFE totiž přesouvá problém boje 
proti komunismu na pole dokazování, kde 
je více vuřtu, zda v CSR či mi Západě. 
Úplně opomíjí podstatu, proč odmítáme ko­
munismus. Pro nás je komunismus nepřija­
telný pro svoji nemravnost. A proto budeme 
proii němu bojovat i když by v rudé CSR 
měl každý otrok denně 10 kg vuřtu a na svo­
bodném Západě nebylo žádného masa. Nemá- 
lizdejito zásady mravní, puk vskutku neví­
me, za co RFE bojuje. To se samozřejmě 
nutně odráží v zmaterialisování domova, 
který půjde nakonec s komunisty, protože 
mu dají více vuřtu. A i v zmaterialisování 
exulantu, zejména těch nuzných, kteří to 
již dnes vyjadřují sebevražednými řečmi o 
očekáváni komunistické amnestie, která na­
byla jakési aktuálnosti zprávou, že podobná 
amnestie byla právě vyhlášena v Maďarsku.

Vzhledem k činnosti HEPND doporučuje­
me všem exulantům, kteří vyplnili koncem 
r. 1950 ony zpravodajsky podrobné dotazní­
ky Rady svob. CsL.aby si zjistili, co se s oně­
mi dotazníky' stalo, kde jsou, jak jich bylo 
použito či zneužilo a kdo je měl všechno v 
rukou? Napsal-li na př. nár. soc. mjr. Brun- 
ner dne 9. 9. 1950 J. Bernému do Heilbronnu 
v dopise čj. 1047/201/50/Br/St: »Jest v osob­
ním zájmu každého, aby se léto akce zú­
častnil, aby se dostal do evidence RSC a tím 
si zajistil, že v každé situaci bude s ním po­
čítáno a že a něho bude postaráno...«, 
pak jest na exulantech, kteří dotazníky vy- 
plnili, aby se důrazně tázali, k čemu byly 
dotazníky' vlastně potřebovány, nebol nikdo 
z nich od RSC nikdy ničeho za celé 4^2 roku 
nedostal. Podrobná informovanost komuni­
stických agentu HEPND, s jakou zpracová­
vají exulantské řady, nutí totiž k různým 
otázkám.

Květen 1945 byl krvavou komunistickou re­
volucí. Je úkolem antikomunistické strany 
barikády, aby' zorganisovala a provedla 
vzpouru ducha proii teroru brutální sociali­
stické síly. A to je v exilu možno jen tehdy, 
sjednotí-li se všechny' síly, jež odmítají kvě­
ten 1945 a budou-li důsledně pamětlivy re­
voluční zásady, že přítel mého nepřítele je 
nepřítelem i mým!

FR. JANÍK-HORÄK.

BEROU CEST NAŠIM VELKÝM MRTVÝM

V exilu je dnes snaha tvrdit, že „květen 
1945" byl projevem vůle celého národa a 
nár. socialista prof. Machotka zašel v „Če­
ském Slově" z května 1955 dokonce již tak 
daleko, že tvrdí, že se nejednalo jen o praž­
skou, nýbrž o českou národní revoluci, při

BUŠEK A »SLAVNÁ SOVĚTSKÁ ARMÁDA«

V exilu je dnes u košické garnitury rovněž 
snaha předstírat odvěké distancování se od 
Rudé armády. Přinášíme jen dva výmluvné, 
svědecké citáty:

»Svobodné město svobodného státu uvítalo
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Sudetskoněmecká otázka a čsl. právo
Naši veřejnost exilovou, nové příchozí i 

starokrajany tíživě zaměstnává problém 
sudet. Němců. 1 když se k němu jednotlivci 
a skupiny z různých důvodů vracejí, přece 
jen stále připomínaný odsun Němců je dů­
kazem. že s české sírany je zde vědomi viny, 
které se snaží skupina hlučnější, totiž ra- 
dovská, přehlušili znovu a znovu vynaléza­
nými dodatečnými důvody. Skupina politicky 
protichůdná, denně počtem vzrůstající, po­
kládá pak za nutné, vyjádřiti hlasitě ne­
souhlas s politickou „moudrostí“ Nár. fronty 
z let 1945—48 a distancovali sebe i nevinný 
národ od skutků, nesnášejících se s pojmy 
křesťanské mravnosti a českoslovenkého, 
v té době stále ještě platného právního řádu.

Přirozeně shledáváme v debatách krajanu 
touhu po zjištění nestranné pravdy o problé­
mu sudetskoněmeckém, touhu po poznání, 
na čí straně vlastně je právo, zda právo, dané 
Bohem, se v tomto případě nerozchází s prá­
vem. daným lidským řádem, vytvořeným ko­
šickou revolucí. V neposlední řadě, mají-li 
pravdu pohlaváři Nár. fronty, že odsun Něm­
ců je spravedlivým a zaslouženým írestem 
za provinění proti CSR, žádá si většina po­
liticky myslícího našeho exilu a i siarokra- 
janu vědět, odkud se bóře vlastně ten pocit 
vínv v každém jednotlivci české národnosti, 
vzpomene-li na řešení sudeiskoněmeckého 
problému, jak ho byl sám svědkem. Otázky 
tyto jsou velmi závažné a takového dosahu, 
že je není možno zodpovědně řešit přehlíže­
ním nebo papouškováním hesel, házených 
veřejnosti v době revolučního kvasu.

Chccme-li nalezli správnou odpověď na ře­
šení sudeiskoněmeckého problému, musí od­
pověď býti dána právním řádem (souhrnem 
zákonu) v době řešení platným, mravními 
hledisky demokracie (tehdy arci porušované) 
a chceie-li, tedy i mravními hledisky Masa­
rykovy humanity. Nestačí jen každého roku 
vytloukat politický kapitál a finanční pod­
pory z okázalého, bezduchéha opakování 
hesel a frází při oslavách ľ. března, 6. červen­
ce, 28. září a 28 října. Nestačí oblékali se do

Pozn. redakce: Před 10 lety bylo provedeno barbarské vyhnání 5 milionu 
sudet. Němců z naší společné vlasti. Odmítáme toto vyhnání co nejrozhod­
něji již od prvního dne. kdy bylo zahájeno, neboť kolektivní vina a kolektivní 
trest odporují křesťanské mravnosti. Za posledních 8 let exilu jsme toto naše 
stanovisko vyjádřili a odůvodnili již v nesčetných článcích, pročež nám ko­
munisté ve vlasti a lidoví demokraté v exilu již léta tak pustě spílají. Proto 
dnes rádi uveřejňujeme diskusní příspěvek Dr. O. Oberlanda z Kanady, 
který důkladně a právnicky odborně rozebírá otázku odsunu sudet. Němců 
s ohledem nu čsl. ústavu z r. 1920. Je to vůbec po prvé od provedení barbar­
ského odsunu, že je tento rozebrán a posouzen s ohledem na čsl. ústavní 
právo, jehož se původci a pachatelé odsunu podle potřeby frázovité dovolávali 
od r. 1945 a dosud se ho pokrytecky dovolávají zde v exilu, zejména v poslední 
době tak činí až příliš velkohubě. Dokonce ani na sudetské straně nebyl 
odsun doposud rozebrán a posouzen s ohledem na čsl. právo, tedy s ohledem 
na ono právo, o němž vykonavatelé odsunu tvrdili a dosud tvrdí (komunisté 
ve vlasti do května 1948. lid. demokraté v exilu dodnes), že je platné. Tento 
diskusní příspěvek je o to pozoruhodnější, že jeho autorem je účastník 
aktivního protinacistického odboje za 11. svět, války.

krásných uniforem, náležejících kdysi Tyr­
šovu Sokolstvu, toho Tyrše, který postavil 
Sokola na základech všeobecného bratrství 
a rovnosti pod heslem „NAŠE VÉC NENÍ 
PRO STRANY, ALE PRO NAROĎ VEŠKE­
RÝ“. Nestačí prohlašovali po způsobu ve­
doucích Rady: „Masaryk je kapitálem, z 
něhož budeme ještě dlouho a dlouho žít.“ 
Lid v exilu i doma chce vidět u křesťanských 
kněží příklad života, podobného Kristu, a u 
politiků příklad života obětavého, naplněné­
ho nezištnou prací pro národ a vlast. Proto­
že nakonec naše mravnost soudobá musí býti 
výslednicí mravnosti křesťanské nebo ustou­
pit zároveň s naší kulturou s pódia světo­
vých dějin, musíme my všichni, kteří nenese­
nie hřích z r. 1945, pokusit se ukázat národu 
cestu, která mu nemůže být presentována 
expolitiky, věčně se peroucími o peníze a 
funkce. Ústava Masarykovy republiky není 
přítelem Rady svob. Čsl., stejně jako nebyla 
přítelem vlády Nár. fronty v letech 1945—48, 
kdy-se kladly základy'nynčjšího komunistic­

kého režimu v CSR. Avšak ústava Masary­
kova státu je dílem, preservujícím základní 
práva člověka ua území CSR a proto musí 
míli naši úctu.

Ústava z r. 1920 stojí na stanovisku 
rovnosti všech. Všichni obyvatelé republiky 
jsou si zásadně rovni před zákonem, bez 
ohledu na jazyk, národnost, náboženství či 
rasu, jakož i bez ohledu na majetkové pomě­
ry a výsady rodu či stavu. Zákon na ochranu 
republiky (a ochranu ústavně zaručených 
svobod) čís. 50 z r. 1925 Sb. zák. a nař. do­
plňuje: „Kdo se pokusí popouzeli k nenávisti 
proti jednotlivcům či celým skupinám oby­
vatelstva pro jejich národnost, jazyk, nábo­
ženství či rasu, dopouští se zločinu podle to­
hoto zákona a budiž trestán...“ Čtenáři 
nechť si laskavě povšimnou: Chráněni jsou 
nejen občané, nýbrž i pouzí obyvatelé CSR, 
bez ohledu na to, zda mají již státní ob­
čanství či ioio již nemají. Výjimečně zhorše­
né právní postavení cizinců, obývajících 
CSR, lze uznali jen z důvodů retorse či od-

Svobodná tribuna čtenářů
K » čsl. rozlasu « v Kanadě

Drazí přátelé v „Bohemii"!
Vaše noviny jsou v Kanadě sledovány s 

velkým zájmem a je jen škoda, že nevychá- 
~jT^Trsrčji. Měsíc je dlouhá doba.

Chci Vás dnes upozornit na nepřesnost 
jedné Vaší zprávy. Píšete o „čsl. rozhlase v 
Kanadě". Není lakového rozhlasu. Není také 
pravda, že tři faráři dělají rozhlas. Pravda 
je, že pan Jindřich Zoder si pronajal, jako 
si muže každý pronajmout, hodinku v roz­
hlase a děki výnosný „kšeft". Vybírá pří- 
spěvky a inserci, to mu nese peníze a za 
to pul hodiny hraje z gramofonových desek 
a plýtvá svými marxistickými rozumy. Ne­
bol' kdo je to pan Zoder? Marxista, smutně 
proslulý za ..revoluce", jeden z těch s flin- 
tičkou v ruce od rabovacích gard a zlatý 
hoch z pohraničí. S komunisty se nerozešel, 
ale prý pro krimincluí důvody utekl do za­
hraničí, kde napsal knížku, vydanou heklo 
graficky, v níž samozřejmě chválí revoluci 
— jak by ne, když ji také dělal — a doka­
zuje, že bylo jen spravedlivé s Němci zúčto- 
vai, jak se účtovalo. A jako každý vykutá­
lený marxista, navlekl na své „kšefty" fará­
ře tří církví — katolického, evangelického a 
babtistukého (poslední už toho mezitím ne­
chal) a dovolil jim, že každý z nich smí ně­
kolik slov promluvit střídavě každou neděli. 
Pro faráře je to vítaná reklama zdarma, ne­
boť se musí v této zemi starat o to. aby jim 
jejich osadníci přišli do kostela. Jinak dů­
věrným přítelem pana marxisty Zodcra je 
komunisticky orientovaný Zoltán Weiss (pů­
vodem ze Slovenska) ze Sadina ulice v To­
rontě, odkud je také rozhlas financován. V 
posledních dvou vysíláních se jasně proje­
vila již tendence „haly", tak tomu zde totiž 
říkáme, to jest pana Přístupy, starého mar­
xisty (nikoli nár. socialisty, jak Jste napsali, 
protože kdekdo ví. že je soc.demokrat a on 
se tím také nikdv netajil). Jeho syn Mirek 
je komunisticky orientován a rovněž se tím 
netají. A poslední době mluví kladně o ná­
vratu domu (do rudé CSR). prý bude velká 
amnestie a to, co o CSR píší zdejší kapita­
listické noviny, není prý pravda, neboť — 
podle Mirkových slov — je tam lépe, než bý­
valo dříve a on sám piv pojede i se ženou do 
CSR.

Jsou to všechno •spojité nádoby. Pan Zoder 
sice prohlašoval, že bude dělat rozhlas nezá­
vislý, ale nakonec z toho leze pan Přístupu, 
majitel nebo lépe řečeno hlavní majitel ak­
ciové společnosti „Masarykova hala" a ..Ma­
sarykův Toun", a jeho „pobočník" Rudolf 
Nekola, redaktor ..Nového Domova" a smutně 
proslulý býv. šéfredaktor vojenského, komu­
nistického deníku v CSR. do kterého vojáci 
v kasárnách bodali bodáky, když jim páni z 
ministerstva posílali balíky těchto „novin".

P. Novozámský. Kanada.

Milý pane redaktore!
Podnikavý krajan, býv. úředník minister­

stva osvěty, Jindra Zoder, známý svými ne­
mastnými. neslanými knížečkami, vydanými 
v Rakousku (říká se o něm. že byl doma ko­
munistou), získal zde v Torontě za spolu­
práce římskokat. faráře Jandy (nástupce P. 
Bernáčka) a českobr. faráře Kvašeni ková, 
spolu s baptistickým kazatelem Zemanem ho­
dinu rozhlasu týdně a to pod názvem česko­

slovenský podnik. V té hodině je povoleno 
10 minut inserce po 10 dolarech za 1 minutu 
a lak Jindra Zoder jezdí po Kanadě a shání 
krujany-živnostníky na inserci. Doprovázel 
ho farář Janda, za jehož přítomnosti se pan 
Zoder pochlubil, že málo výnosný podnik 
zalíbil se pánům z Rady svob. Čsl. a že mu 
bylo již nabízeno 5.000 dolaru za dodržování 
linie Rady, tedy postavení rozhlasu přímo do 
jejich služeb. Tak postupují radní páni. 
Jednu posice se jim zhroutí, vytáhnou peníze 
a koupí si druhou. Však všeho clo času!

na. Kanada.

Plán nár. socialistů
Přátelé!
Nejdůležitějším bodem při „mectings" ve­

doucích činovníku nár. soc. strany v exilu, 
které se konají hlavně v New Yorku, jsou 
hlavně diskuse o plánu, jak je možno dostat 
Radu svob. Čsl. opět plně do nár. sociali­
stického područí. Prof. Hlavatý má pomocí 
svého jména jako vědec ti pomocí svých spo­
jení u Američanu docílit reorganisace RSC 
v USA. ve které by se stal předsedou. Mají 
mu býti nápomocny oblastní skupiny RSČ v 
Kanadě, Anglii a ve Francii, jejichž nár. so­
cialističtí členové a kolaboranti dostali in­
strukce, aby návrh Hlavatého podporovali a 
přes svá politická místa tlačili hlavně na 
komitét „Frče Európe*, aby tento rcorgani- 
saci podporoval v nár. socialistických ten­
dencích. Řehák ve Francii již pracuje v téio 
nové „naší akci". A Ripka, který byl nár. 
soc. stranou pověřen vedením plánu, zasahu­
je již do cxilního dění jak v Paříži, tak i v 
Londýně. O ovládnutí anglické emigrace je 
zatím boj. neboť Stránský se stále ještě ne­
může rozhodnout ke vstupu do oblastního 
vedení RSČ a Jostenova iniciativa potřebuje 
nutně nějakou ministerskou visitku. V Kana­
dě jest pomocí Fraštackého a prof. Krajiny 
situace pro nár. socialisty již vyřešena. Je 
jasné, že mají ve všech stranách dost quislin- 
ků, kteří jim v provádění tohoto plánu na­
pomáhají.

D. S., New York.

Vážená redakce!
Především děkuji za zaslaná 2. čísla Bohe­

mie a mohu Vás ujistit, že mne velmi zajímá 
vysoce hodnotný obsah Vašeho listu...

Krajanských spolků je zde mnoho a až na 
malé výjimky (jako spol. Club Cechosl.) nám 
nejsou dobře nakloněny a uctívají Beneše a 
Masaryka a kdo jest proti, toho jednoduše 
označí za fašistu. Čsl. „sdružení" jsou iři. 
Jedno jest sdružením starousedlíků; o lom 
bych nerad mluvil. Další dvě jsou sdružení­
mi exulantu. Nár. socialisté a někteří jejich 
přátelé s býv. spojenci jiných politických 
stran, jako je na př. Desenský (lidovec), mají 
sdružení „Věrni zůstaneme!" Jsou podporo­
váni Nár. radou čsl. v čele s pp. 'Trinerem a 
Kopeckým, jakož a ..Hlasatelem" a snaží se 
ze všech sil o záchranu Zenklu, Ripků atd. 
V krátkosti není možno vypsat, co se zde 
odehrávalo při piketování rtipky, hlavně 
však po piketování. Druhé exulantské sdru­
žení. t. zv. pravičácké, složené hlavně z lidí 
smýšlení protisocialistického, vedené po­
slední dobou p. Kabasem, jest kapitola sama

pro sebe. Ač jsem byl do dnešního dne čle­
nem a i funkcionářem tohoto (dnes jsem ode­
slal odhlášku s mnoha jinými), musím říci, 
že nesplnilo téměř ničeho z programu, na 
kterém se založilo. Hlavní vinu na lom mají 
osobní ambice některých funkcionářů a 
směle řeknuL že i zásah p. Dr*.J. Černého 
spolu s p. Rubasem, jako bychom byli jejich 
filiálkou. Porušili všechna dřívější ujednání, 
porušili paritu stran atd. Poslední valná hro­
mada b\la jako rodeo a vystoupí asi 40 nej­
lepších lidí, mezi nimi všichni nár. demokra­
té. Za povšimnuti stoji, že hlavní spor na 
valné hromadě vznikl pro divné způsoby při 
přijímání clenu. Tak nu př. nebyl přijat býv. 
šéfredaktor „Venkova" Šámal a to proto, že 
jest znám svojí kritikou p. Jos. Černého a že 
jest proti jakémukoliv pakiování se se so- 
cialisty, se kterýmžto postojem my naprosto 
souhlasíme.

j. D., Chicago/III. USA.

Ještě Jožka Pejskar
Vážený pane redaktore!
V posledním čísle Bohemie z 19. 5. t. r. 

četl jsem m. j. článek o p. J. Pejskařovi, re­
daktoru RFĽ v Mnichově. Jmenovaného pá­
na znám od r. 1949 z táboru Lindau a z ne­
mocnice v Lindenbergu. kde jsem s ním byl 
po řadu měsíců. Byl jsem tam totiž na léčení 
plieni Tbc.

V táboře Lindau žil J. Pejskař uboze, jako 
každý jiný uprchlík. Do nár. soc. politiky 
však dělal již tehdy. Hlásil se na emigraci, 
ale pro svůj zdravotní stav nebyl přijat a 
doslal se do nemocnice v Lindenbergu. Lam 
začal svoji „redaktorskou" činnost tím, že 
psal různé články do novin v Německu a v 
Americe a tyto články si nechával spolu- 
kolegy korigovat resp. posuzovat a tázával 
se na úsudek. To na mne dělalo dojem, že 
vůbec psát neumí a že se to teprve učí. Za 
svoje články dostával někdy nějakou odmě­
nu, ale bylo to asi málo a tak se dal na jiné 
pole působnosti: psal žebravé dopisy do ÚSA 
ti začal z USA dostávat již do nemocnice 
hodně pošty. Jelikož to budilo pochopitelnou 
pozornost mís ostatních, zařídil si to p. Pej­
skař tak, že si najal soukromý byt v Linden­
bergu a do nemocnice chodil na prohlídky. 
Opatřil si psací stroj a svůj korespondenční 
styk s USA začal provozoval ve velkém. Do­
stával spoustu dopisů s dolary a rovněž i 
mnoho Care-balíku a tak si žil velmi dobře. 
Dle mého názoru měl již z těch dob ušetřenu 
spoustu peněz, takže nelze věřit jeho tvrze­
ní. že před nastoupením místa v RFE Žil jako 
uprchlík v nouzi a značně se zadlužil. Pokud 
se jeho manželky týká, slyšel jsem, že za­
platil spoustu dolaru za její příchod z CSR. 
A io ještě nebyl zaměstnán v RFE!

(Podpis), Německo.
í

Vážená redakce!
Chtěl bych Vás.jen upozornit na to, že se 

nám v emigraci rodí nová šlechta. Znáte přece 
pana Vratislava z Vlkanova alias Jakub 
Gretzera vulgo Dr. Jaquota, jehož jméno se 
často objevuje v některých sudetskoně- 
meckých novinách. Při procházce Mnichovem 
naše! jsem v Theatinerstr. 9 druhý případ 
našeho českého neo-šlechtice, Osvalda Ko- 
strbu-Skalického. který na toto uvedené jmé­
no má ve výkladu obchodu Schreibmayer 
vystavenu visitku a na visitce má vyraženu

vety za obdobné právní postavení občanů 
CSR ve státě cizím. Nelze užívali však retor- 
sc po skončení války k účelům pouhé poli­
tické msty, aniž se tím surově porušuje sama 
konstituce demokratického státu. Ochrana 
obyvatel CSR proti persekuci z důvodů ná­
rodnostních, jazykových či rasových je za­
ručena v ústavním právu Masarykovy re­
publiky předmnichovské natolik, že výslovně 
za dokonaný trestný čin je v zákoně prohlá 
šen už pouhý pokus popouzení k nenávisti či 
persekuci vyššího stupně vůbec. Není potře­
bí vysoké právnické erudice k poznání, že 
t. zv. dekrety presidenta republiky, zejména 
onen o trestání Němců, Maďarů, kolaborant a 
a zrádců, se příčí ústavnímu právu. Už sám 
princip trestání Němců a Maďaru. Žádný 
právní stát na světě a máme-li na mysli širší 
výklad, tedy ani sám Sovětský svaz, neporu­
šil tak flagrantně základní lidská a Bohem 
daná práva, aby prohlásil za trestné naro­
zení se samo z rodičů určité národnosti. .4 
tomu, prosím, asistovali nejen socialisté, 
nýbrž i Šrámkova strana lidová — prý 
„křesťansko demokratická“ strana katolická.

Sudeiským Němcům se klade za vinu, že 
prý svobodně a bez nátlaku se z 95% přihlá­
sili k Hitlerovi, volíce r. 1955 Henleinovu 
stranu. Zákon a čsl. ústavní právo však v té 
době dovolovaly existenci této strany. Vho­
zení volebního lístku do urny nebylo nikdy 
samo o sobě činem trestným. Nehledě na to, 
že v té době byla Henleinova strana pod sil­
ným vlivem britským, ideově i finančně a že 
Henlein sám prohlašoval: „Wir stehen auf 
dem Boden dieses biaates!“ Později se situace 
radikálně změnila, ale ani v době, kdy vůdej 
ti podvůdci této strany přešaltovali otevřeně 
na Hitlerovu politiku, nebyla vláda CSR s to 
onu stranu pro její prokázanou již pod­
vratnou činnost rozpustili. Naopak, když v 
r. 1958 v lednu diskutoval tehdejší president 
Dr. E. Beneš se zahraničními novináři otázku 
pravděpodobného „Anschlussu“ (připojení) 
Rakouska k Německu, prohlásil tento nej- 
vyšší representant našeho státu: „Návrat 
Habsburku do Vídně znamená válku. Raději 
Anschluss, než Habsburky!“ Nebylo takové 
prohlášení lze chápat jako ideovou podporu 
nacismu?

Tak za co vlasně chceme trestal sudet. 
Němce? A kdo chce trestat? Což neodstrani­
la vláda Nár. fronty v r. 1945 násilně 
demokrat icko-republikánskou formu státu, 
nahradivši ji formou demokracie lidové, 
za současného suspendování většiny občan­
ských svobod, zaručených ústavou CSR z r. 
1920? Neprodávala vláda CSR v r. 1945 a 
následujících nejen lid republiky, ale i její 
území a svobodu cizí mocnosti? Coz lze ně­
kdy zapomenout na zákaz politických stran, 
které v r. 1955 nebyly ochotny k volbě Dr. 
E .Beneše presidentem CSR? Coč lze zapo­
menout mi pronájem jáchymovských urano­
vých dolů nu 99 let Sovětskému svazu? Což 
lze zapomenout na nemožnost situace, kdy 
za americké peníze fiktivní „boj proti komu­
nismu“ vedou lidé, jejichž včerejší krédo vy­
stihuje projev p. býv. předsedy Rady svob. 
Csl. Dr. P. Zenkla: „Nikdy bez Sovětského 
svazu, nikdy proti Sovětskému svazu, vždy 
pevně se SSSR, bok po boku!" Což lze zapo­
menout na přijetí protektorátu SSSR hned 
od samého začátku osvobození, a dovršení 
ostudy přijetím moskevského diktátu ve věci 
odmítnutí Marshallova plánu čsl. vládou?

(Dokončení v příštím čísle.)

sedmicípou korunku. Pěkně se vyjímá vedle 
visitky TheresiePřinzessin zu Oeltingen Spiel­
berg. Již se povídá, že pan Osvald Kostrba 
alias Jindřich Skalický vuldo Fischl si ještě 
jako vedoucí vojenské hlídky v RFE vzpo­
mene na svoji nějakou důstojnickou hodnost.

A. G., Německo.
Vážená redakce!
Nedávno jste v Bohemii psali, jak p. Cho­

mutovský mluvil k uprchlíkům v Kanadě. 
Jestlipak jim také řekl, jak hospodařil, když 
byl správcem kuchyně v Jägcrhofkasernc v 
Ludwigsburgu? Na to se již asi nepamatuje. 
V listopadu 1950, když se rušil tábor Jáger- 
hof, p. Chomutovský zabalil 5 velké bedny 
potravin a nechal si je odvézt do Unierjettin- 
gen. Autem je odvážel J. Krška. Ať pan Cho­
mutovský, který má dnes v Americe tolik 
řečí, veřejně řekne, kdy komu co dal z oněch 
tří beden potravin!? My, co jsme byli v tá­
boře Unierjettingen, jsme z toho nedostali 
ani špetku. Děkujeme mu, že se tak „oběto­
val" pro uprchlíky. Bude to mít připočítáno 
k dobru, až se vrátíme jednou domů!

Fr. J., Německo.
Pánové!
V dnešní poště jsem obdržel 45. číslo Va­

šeho časopisu. Nevěděl jsem, co činím, neboť 
jsem je otevřel a dokonce i začal číst. Od 
té chvíle jsem si několikrát umyl ruce, ale 
nemohu se zbavit dojmu, že něco z toho kalu 
a špíny ulpělo mi mých prstech. Doufám, že 
mne okamžitě vyškrtnete ze svého seznamu. 
Fašistou jsem totiž nikdy nebyl a nebudu 
začínat v r. 1955. Váš

O. Špilar, Apt. 402,
55, Raglan Ave. Toronto/Ont.

Vážení přátelé!
O akci HEPND není v Berlíně zatím nic 

známo a jakmile se zde něco objeví, tak Vás 
budeme okamžitě informovat. Co se týče 
Fr. Jezbery (i. č. v Kanadě), tak je to pří­
slušník SNB z Hradce Králové a příslušník 
rodné a nesmrtelné strany, který se v Ber­
líně velmi stýkal s Fr. Runzou — byli přá­
telé.

Krajan, Berlín.

DR. OLDŘICH OBERLAND. KANADA
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Jednou větou . . .
(pokračování sc str. 2.)

Pražák. ThLic. Sac. Ivo Císař; — věda — Dr. 
J. Kratochvíl. ❖ V Kanadě bude nyní posta­
veno asi 2000 nových, zdokonalených benzi­
nových stanic a to podle návrhu arch. Zd. 
Řezníčka. ❖ Cyklostil. měsíčník „Revue“ 
(Brisbane'Austrálie) přinesl v lednovém čísle 
povídku Jar. Strnada „Návrat aneb Tak to 
(snad) bude**, v níž zajímavým způsobem po­
pisuje představu o návratu sudet. Němců do 
pohraničí po skončení budoucí války. ❖¿Der 
Sudetendeutsche“ (Hamburg, 9. 4. 1955) na­
psal v rubrice ».Mluví se...“ k novinářským 
článkům o poměrech v RFE: „Když slyšíme, 
ze dokonce Cech Jiří Brada byl zaměstnán 
nejprve v archivu rozhlasu RFE a později v 
jeho redakci, pak se již nezdá nic nemož> 
ným.“ ❖ US kongresník A. Bosch (N. Y.) před­
ložil v kongresu resoluci, tv níž navrhuje 
ustavení sedmičlenného výboru, který by byl 
zplnomocněn k náležitému vyšetření všech 
případů nucené repatriace do zemí sovětské­
ho bloku (tedy i do CSR), jež byla provedena 
amer. vojenskými a civilními úřady v Ně­
mecku a jiných státech od r. 1945 do r. 1947 
a jejíž následkem byly tisíce antikomunistu 
násilně vydány na pospas rudým barbarům. ••• 
Slavný matematik prof. A. Einstein se dožil v 
USA 76 let. ❖ Sudetskončmccký list „Volks- 
bote** přinesl 2. 4. t. r. velmi zajímavý 
úvodník ..1945 bezpodmínečná kapitulace, 
1955 suverénní stát**, v němž je vyjádřen roz­
hodný požadavek odstranění RFE. vedeného 
lidově-demokratíckými „radovci“. ze Záp. 
Německa. ❖ Stoupenci Rady svob. Csl. ve 
Švédsku vydali k odhalení špionážní aféry, 
v níž působilo pro rudou Prahu několik „Če­
choslováku**. prohlášení, ve kterém bez nej- 
mcnšího odůvodnění napsali, že mezi sudet. 
Němci, usazenými ve Švédsku, jsou komuni­
stické elementy, provozující špionáž; prohlá­
šení vydali patrně z toho důvodu, aby od se­
be odvrátili podezíravé oči švédských úřadů. 
❖ Výbor T. J. Sokol Toronto II.: L. Vávra, J. 
Tichopád, V. Tichopádová. Ing. F. Koppl, K. 
Pavel. J. Jonák. J. Waldauf. J'. Marr. A. Ve­
čera. V. Bezděk. J. Corn, Ing. J. Mráček, K. 
Růža, B. Růžová, J. Lokša, F. Volej nicek. M. 
Bodnárová. K. Gedoš, J. Langhammer, A. Lu­
keš, Z. Kynkal. J. Stýblo. A. Špaček. ❖’ Po 
dlouhých měsících vyšlo 6. číslo socialistické­
ho časopisu „Naše Cesta**, který ve Vídni vy­
dávají Jar. Benda, Jiří Horák, Jos. Jonáš, 
Rad. Luza. K. Sova a Ed. Táborský; v článku 
..Falsifikát** se snaží velmi primitivně a až 
nápadně neryosně předložit znepokojené exil- 
ní veřejnosti důvody, proč asi si komunisté 
vybrali pro* vydání falsifikátu právě „Naši 
Cestu**; neuvedli ovšem, že jedním z hlavních 
důvodů je okolnost společné socialistické li­
nie, takže čtenář jen velmi těžce rozeznává, 
který článek je komunistickým falsifikátem 
a který je psán členy redakce NC; zůstává 
ovšem otevřenou otázkou, zda to nebyly i 
důvody jťisiě mnohem závažnější, jež komu­
nisty svedly k tomu, aby vyduly falsifikát 
právě časopisu tak málo čteného.' ❖ Chi­
cagská Malá scéna se nyní pokouší uvést hru 
J. Strnada „Dům na stráni** i v New Yorku. 
❖ Na katolické universitě v Santiago/Chile 
byl církevními úřady potvrzen jako mimo­
řádný prof. anatomie a experimentální chi­
rurgie MUDr. Igor Kalinovský, odchovanec 
Komenského university v Bratislavě; byl 
žákem prof. Zd. Frankenbergra, Kostlivého a 
Babora; v Santiago úzce spolupracuje s vě­
hlasným chirurgem prof. Kicardo Benaven- 
tou a prof. Juan de D. Via lem. ❖ Ústav Dr. 
E. Beneše v Londýně a Cs. obec legionářská 
v Londýně konaly výroční valné hromady. ❖ 
Jak sdělil Řehákův Čs. pomocný výbor v Pa­
říži, pařížský Sokol dostal od komunistů ofi­
cielní pozvání na spartakiádu do Prahy. * 
„Výzva legionářů** z 15. 3. t. r. napsala v 
článku ..Hrdinové Dr. Chudoby“ na Chudo­
bovu adresu m. j.: „Nelze však omluvit a 
přejít mlčením zvrácenost myšlení tak neho­
ráznou, že hraničí na hyen ismu plenitelů 
hrobů.“ — Dr. B. Chudoba v lednové „Kře­
sťanské demokracii** napsal o t. zv. heydri- 
chíádč, popisované v reportáži „Výzvy le­
gionářů**: „Onen člen parašutistické skupi­
ny, který se šel sám udat na gestapo, byl 
skutečny a opravdový hrdina celého příbě­
hu.“ ❖ „Slobodné Slovensko** (duben 1955) 
přineslo pod nadpisem „Jaké začlenění pro 
Slovensko** výňatek ze slavnostního projevu, 
který pronesl 13. 3. t. r. v New York City Dr. 
J. Paučo, předseda SNRvZ v USA; v projevu, 
který je velmi zajímavý, řečník zdůraznil, 
že po osvobození zavedou na Slovensku re­
žim křesťan sko-demokratický. ❖ Spolupra­
covníci zenklovského listu „Čechoslovák“, 
vydávaného v Londýně J. jostenem: J. Krací« 
ková (USA), Dr. Jar. Měšťan (Německo). V. 
Suchan (Argentina). M. Zachur (Austrálie), 
M. Janeček (Kanada), J. Andrýs (Francie), A. 
Kvapilová (Norsko). V. Valoušek (Švédsko), 
B. Snajdr (Itálie), L. Janata (Colombia), S. 
Roknič (Rakousko). * Cs. nár. sdružení v Ka- 
nade, v jehož vedení figuruji osobv jako Dr. 
Bujná, Vr. Štafl. A. Dajčar. Hora. Hlubucek, 
<1. Přístupu, Ryšavě. Wenzbauer. Havlík, Dr. 
Škvor alias Pavel Javor a j„ vypracovalo na 
návrh národně frontovského socialisty býv. 
gen. Vlčka protestní prohlášení u příležitosti 
výročí odtrženi Podk. Rusi, v němž je zdů­
razněna nedílnost ČSR — jako kdyby před 
10 lety tito nár. frontovští socialisté nevydali 
Podk. Ukrajinu i s jejím obyvatelstvem 
dobrovolně a přímo s patolízalským nadše­
ním na pospas sovětským barbarům. ❖ V To- 
rpniě/Kanada zemřeli S. Tatar a J. Ptáčník. 
❖ V Mnichově byla ustavena „Sudetskoně- 
mecká rada“ (SR), která má být representací 
sudet. Němců V zahraň, politice; předsedni­
ctvo« mluvčí SL Dr* Bud- Lodgman. bonnští . “lU^^taner. Hans Schiitz a Dr. J. 
poslanci R. . dvorský poslanec Dr. W. 
Strosehe gen- D Wa]tpr Brani jngf 
Becher; los. nony»- n <Brehm. Dr. Leo Dietl, II. Honig a Dr. Ernst 
Leibl podepsali a přednesli na ustavující 
schůzi ostrý protest proti dosavadní Činnosti 
Dr. Rud. Hilta a Ing. Simona, kteří jsou 
osobními referenty Dr. R. Lodgmana. ❖ Ka-

(pokračování na str. 6.)

Dotaz na AFCR: Jak je to s vánoční akcí?
V posledních týdnech sc na nás obracejí 

desítky prostých, poctivých krajanů s prosbou 
o zastání vůči jednání AFCR (American 
Fundu) v Mnichově, jehož evropským ředi­
telem je evangel. kazatel Blahoslav Hrubý, 
o němž jsme již několikrát psali, a vedoucím 
pro Německo Frant. Runza, dosti jíž známý 
«voji smutnou činností v Berlíně. Oba jsou 
stoupenci téže rodné strany a téže pro- 
sovětské a p rot ¡západ ní Benešovy polit, kon­
cepce.

Krajané, kteří se nu nás obracejí v záleži­
tostí AFCR. nejsou ve většině případů našimi 
politickými stoupenci ani příznivci. Hledají 
však zastání. V nejednom případě zastání 
proti lidem z vlastního politického tábora. 
Obracejí se nu nás, neboť požnuli, že jsme 
v exilu jediní, kdož se nebojí postavili se a 
vykřičeli nahou pravdu do celého světa a 
že jsme jediní, kdož mluví z jejich srdcí, o 
jejich bídě a je,jich bezpráví. Obracejí se 
na nás v důvěře. Můžeme je ¿všechny ujistit, 
že jejich důvěry nebude zneužito a že učiní­
me vše, co je v našich silách, aby byl zjednán 
pořádek v rozdílení sociálních akcí. Při tom 
nepožadujeme, aby se stali našimi politický­
mi stoupenci.

To předesíláme, aby bylo naprosto jasno, 
že náš boj za mravní obrodu exilu, náš boj 
za právu nuzného a bezbranného uprchlíka 
není „třískáním“ politického kapitálu. Je 
nám zcela lhostejno, jakou polit, legitimaci 
má v kapse kdo z oněch našich chudých 
uprchlíků. Je nám zcela lhostejno, zda je 
vyznavačem Masaryka či ctitelem Beneše. A 
je nám lhostejno, zda je naším polit, od­
půrcem. To přece nemá co do činění s jeho 
právem na právo. A to nemá rovněž co do 
činění s naším postojem vůči defraudacím u 
podvodům. Je totiž příznačné, že zde v exilu 
právě ti, kdož mají Masaryka neustále v 
ústech, .jsou největšími nemravy a nejotrlej­
šími zloději, kteří se neštíti bezcitně, okrádat 
ani děti, starce či nemocné. Je nutno je tak 
nazvat, máme-li věci nazývat pravými jmény.. 
Vždyť si jen nechrne defilovat před očima 
ony exponenty z táborových komitétů, ze 
sociálních či polit, organisací. Ti, co se nej­
více dovolávají Masaryka a celistvosti CSR. 
nejvíce kradou. A ti na nás rovněž nejvíce 
útočí. Zcela pochopitelně, neboť sc bojí naše­
ho hlasu a bojí se, aby prostí ’exulanti jako 
celek nakonec neprohlédli jejich pokry­
tectví a chamtivost a nenalezli k nám cestu.

Dnes se obracíme na vedení» AFCR s ná­
sledujícími dotazy:

1. Fr. Runza podal v lednovém čísle „No­
vého světa“ vyúčtování vánoční balíčkové 
akce. Na první pohled se ono vyúčtování jeví 
jako přesné. Všimněme si však, dvou klíčo­
vých tabulek, uvedených na stři 10.

Tabulka čís. 4- říká: -
V rámci akce „Operation Rc^ndecr“ ob­

drželi jsme:
pro Německo .... 2760 balíčků
pro Rakousko .... 1000 •„
pro Francii.......................  1000 ..
pro Berlín ........................   200 ,.
pro Terst ............................ 100 „
pro Itálii ............................ 300 „
pro Anglii .........................  500 „

. celkem 5660 balíčků

Tabulka čís. 2 říká:
Zásilka 2760 bulíčků, určených pro Ně­

mecko, byla rozdělena následovně:
B. O. Stuttgart . . . 550 balíčků
B. O. Norimberk . . . 500 „
B. O. Mnichov .... 400 „
B. O. Frankfurt . . 400 „ ,
B. O. Berlín .... 200 „
B. O. Hamburk . . . 180
B. O. Duerrenwald- 

stetten ....................150 „ *
B. O. Hannover ... 120 „
reserva .................. 260 „

celkem 2760 balíčků
To tedy znamená, že pro Německo AFCR ob­
držel 2760 balíčků a pro Berlín zvlášť 200, 
tedy celkem 2960 balíčků. Do Berlína však 
bylo zasláno 200 balíčků z oněch 2760. urče­
ných pro Německo. Jelikož 200 balíčků, pů­
vodně určených pro Berlín, není uvedeno v 
reservě, neboť by tato musela činit 460 ba­
líčků, důrazně se tážeme, kde je oněch 200 
balíčků, určených pro Berlín? Věru, že uve­
dené vyúčtování působí za daného stavu 
dojmem umělého- sestavení, jen aby cifry 
souhlasily.

2. V tomtéž čísle „Nového světa“ bylo ve 
vyúčtování vánoční akce uvedeno, že každý 
z uprchlíků dostal pomoc v hodnotě DM 55. 
Tato zpráva rozbouřila hladinu prostých a 
nuzných uprchlíků a každý z nich se táže. 
KDO dostal vánoční akci v hodnotě DM 55? 
Stejně tak i my se tážeme AFCR, neboť nám 
denně přicházejí další a další svědectví a 
stížnosti, že buďto nedostali vůbec nic nebo 
hodnotu mnohem menší.

Tak uvádíme jako příklad „Sdružení čsl. 
polit, uprchlíků“ v Ingolstadte, které podalo 
5. 2. i. r. stížnost na AFCR, neboť nikdo z 
jejich členů AFCR vyúčtovanou vánoční 
podporu neobdržel. Stížnost za výbor „Sdru­
ženi“ podepsali Dr. Th. Jaworski, A. Hanzo 
a St Stano. Údaje ve stížnosti uvedené byly 
mimoto ověřeny’ a potvrzeny 29 podpisy čle­
nů „Sdružení“. Do dnešního dne marně če­
kají tito bezbranní uprchlíci, jejichž jménem 
je v USA operováno při sbírání darů, nejen 
na nápravu, nýbrž dokonce i na uspokoju­
jící vysvětlení AFCR.

Druhým příkladem jsou uprchlíci v Lands- 
hutě. Ti si rovněž stěžovali, že vyúčtování* 
vánoční akce neodpovídá pravdo, co se 
Landshutu týká a dostali od AFCR 10. 2. t. r. 
dopis, adresovaný M. Churavému a Mil. 
Moslerovi, že do Landshutu bylo v rámci vá­
noční akce zasláno 18Care balíků, 8 bal. z 
i. zv. norské akce, 25 bal. z t. zv. akce Ope­
race Reindcer. 2 balíky šatů a prádlu, na 
penězích pro děti DM 50.— a od USEP DM 
125.—.. -Ta to- odpověď landshutskou skupinu, 
velmi překvapila, jak dokazuje i její od­
pověď AFCR z 25. 2. t. r„ v níž píší m. j.:

»Pane Runzo. žádáte nás, abychom poslali 
adresy těch, co ničeho dosud neobdrželi. To 
je pro nás (ěžké, když nám není možno 
zjistit od pí Noskové, kolik balíků od Vás 
obdržela, když vede po celý čas z daru jak 
koloniální, tak i textilní obchod. Fazole u ní 
na odbyt nejdou, ty prostě pálí. Balíky pro­
dává po DM 5.—. Také poslední dva balíčky 
s obsahem másla a sýra ze dne 16. 2. 1955

CSR připravuje zahájení výroby umělého 
kaučuku, nikoli však z průmyslového ethyl­
alkoholu, nýbrž z uhlovodíkových plynů, 
jež byly v chem. továrnách dosud považová­
ny za odpad. ❖ Jan Mráz z Hrušek u Břeclavě 
začal pěstovat zvláštní druh podzemnice 
olejné. Loni sklidil již prvních 120 kg bur- 
skych oříšků s plochy 5 arů. y V CSR byly 
zavedeny nové tituly „promovaný právník“, 
„promovaný ekonom*4, „promovaný lékař“ 
atd., místo dosavadního titulu doktorského.*** 
V Djakarte/Indonésie byl uspořádán Csl kul­
turní festival, jehož-se z CSR zúčastnili Jiří 
Marek (film), M. Lajčiak (literatura), prof. 
J. Stanislav (hudba), Jan Smetana (malířství), 
íng. VI. Novotný (film, techn.), Dr. Miř. Rej- 
man (rozhlas). ❖ Prahu navštívila desíti- 
členná delegac? zástupců německých cvan- 
gel. církví, vedená biskupem Dr. O Dibeliem. 
❖ Do rudé Cíny odjela 18 členná skupina 
libereckých loutkářů, vedená J. Filipim. 
V Janáčkově opeře v Brně je na představení 
vybírán místo vstupného starý papír. Tato 
nová „móda“ byla zavedena na žádost „Sběr­
ných surovin“. ❖ V Cabu. okr. Nitra, byla 
dána do provozu nová porcelánka. ❖ Aby se 
nemohl nikdo vyhnout podepsání výzvy ko­
munistické „Světové rady míru“, je každému 
o podepsání vystaveno zvláštní potvrzení a 
je registrován. Kdo nopodepíše, je považo­
ván za stoupence válečných Štváčů a má 
pravděpodobnost mít co do činění s čsl. zá­
konem na „ochranu míru“. Tak bylo v CSR 
získáno již na 9 milionů podpisů. * Přes 
veškeru halasnou propagandu, sliby, podpory 
a nucení, podařilo se komunistům dosud 
získat na práci do pohraničí (zejména do ze­
mědělství) pouhých 5000 chlapců a dívek. *•* 
V Praze zemřel redaktor CTK Martin Dole­
žal. ❖ V tisku bylo ostře pranýřováno vedení 
Kovodružby. Praha 3, Nekázanka 10. Ředitel 
Macek. Dr. Zelenka. Ing. Celeda (prý býv. 
milionáři), sekretářka Helena Fingerlandová 
(dcera býv. továrníka), mzdová účetní Sino­
vá a normovač Klouček. Byli pranýřováni, 
že terorizují zaměstnance a že vedou 74 
svých příbuzných (manželky atd.) v zaměst­
naneckém poměru v Kovodružbě, pobírají na 
ně měsíční plat, ač tito podnik vůbec nikdy 
ani neviděli. ♦ V tisku byl pranýřován Jos. 
Příhoda, majitel pensionu „Rodina“ v Praze 
na Žižkov ř (74 pokojů), že vybíral činži zvý­

šenou a bez potvrzenek. Dále byli pranýřo­
váni manželé Medkovi, vedoucí prodejny 
obuvi z Vrbna ve Slezsku a manželé Šlacho­
ví, vedoucí „Jednoty“ v Březenci u Jirchova, 
že nejhrubšími výrazy spílají zákazníkům, 
urážejí je a dokonce i ohrožují iejich bez­
pečnost. ❖ Janovicová je první žena strojve­
doucí CSD. ❖ V Hodoníně je stavěno divadlo 
v přírodě pro 7000 diváků. ❖ V Praze zemřeli 
restauratér Ot Čížek, Anna Přibíková, Anna 
Kaliková. Ant. Škorpil, V. Soukup a AI. 
Bohmová. ❖ Ceny vstupenek na spartakiádu: 
sedadla na hl. tribuně 90, 75, 60 a 40 Kčs. 
na již. a sev. tribuně 50 a 30 Kčs, na obloucích 
tribun 40 Kčs a k stání 15 Kčs. ❖ Bylo zave­
deno lázeňské léčení pro soukromníky. Den­
ní sazba 54 až 78 Kčs. ❖ V Koma renských lo­
děnicích byla vyrobena 13. osobní loď pro 
SSSR. ••• Býv. brankař čsl. nár. hockeyového 
mužstva byl propuštěn na svobodu. Tak z 
uvězněných 8 hráčů nár. mužstva, kteří byli 
zatčeni v r. 1948—49 a odsouzeni do prac, tá­
borů, jsou ještě 3 ve vězení, mezi nimi G. 
Bubník. ❖ V Praze zemřel otec tennistv Jar. 
Drobného. J. Drobný si zažádal o anglickou 
státní příslušnost. V Králikách na Hoře 
Matky Boží byl rozpuštěn koncentrák pro řá­
dové kněze. Těmto bylo však nařízeno, že 
si musí prostřednictvím prac, úřadu najít za­
městnání. Zůstávají pod policejním dozorem. 
❖ > V loňském roce dokonce vlastní náklady 
u celé řady výrobků proti r. 1955 vzrostly. U 
hnědého uhlí o 7.8#/«. u cigaret, piva, pán­
ských oděvů a j.< („Práce“. 6. 4. 1955). •*• Pro 
předřazování potravin byl 19. 3. t. r. zatčen 
vedoucí závodního klubu ROH v Horním 
Slavkově. Ant. Brunelík, a to na udání Jar. 
Zídka. * Komunistický tisk přinesl 37 hesel 
NF k 1. máji 1955. •> ÚV Svazu čsl.-sovětské­
ho přátelství vydal výzvu, aby všichni občané 
CSR napsali své vzpomínky na sovětské „os­
voboditele“. O zvířeckém znásilňování žen, 
o vraždách a loupežích se však psát nesmí. 4 
CSR navštívil turecký komunistický básník 
Nazim Hikmet. <• Pražská vláda ..vyzname­
nala“ 56 učitelů titulem „Zasloužilý učitel“. 
16 titulem ..Zasloužily školský pracovník“ a 
161 titulem „vzorný učitel". ♦ Ant. Zápotocký 
„vyznamenal“ 14 vedoucích pracovníků v 
hornictví (vesměs ředitelé a hlavní ing.) řá­
dem ..Za zásluhy o výstavbu“.

prodala po DM 4—. Fři tom prohlašuje, že 

EfÄán/« »»líky Šatstva a prádla, kte- 
re uvádíte?« V dopise je dulo uvedeno, ze 
je nesmyslným psát, že vánoční akce měla 
hodnotu DM 55.—. když její hodnotu je mož­
no ocenit nanejvýš DM 15.—.

Na to odpověděl Fr. Runza za AFCR do- 
písem z 8. 3. t. r„ v němž prohlašuje, že je 
několik desítek rodin, které dostaly pomoc 
v hodnotě několika set DM a proto prý jinde 
je hodnota nízká. Opakujeme ještě jednou, 
jmenovat. KDO dostal vánoční podporu 
v hodnotě několika set DM?! Runza dále 
píše, že hodnotu darů si určují dárci sami. 
To je argument příliš laciný, než aby mohl 
být brán vážně. Care balíky a potraviny ma­
jí hodnotu standartisovanou. A pokud se 
obnošeného šatstva a prádla týká, je nutno 
exilní veřejnosti říci pravdu, je-li již snaha 
takto operovat. Obnošené šatstvo a prádlo 
není totiž sbíráno po Americe pro AFCR, jak 
se uprchlíci všeobecně mylně domnívají, 
nýbrž pan Papánek a spol. toto kupují na 
metrické centy za pár dolarů u newyorského 
vetešníka jako staré hadry, kde jsou tyto 
vlastně určeny již do stoupy, ledy, jaképak 
určování ceny samotnými dárci?

Korespondence landshutské skupiny s 
AFCR je věrným zrcadlem poměrů a tragedie 
bezbranných uprchlíků. Proto .jí věnujeme 
tolik místa. K ucelení obrazu přinášíme 
ještě výňatek z dopisu na AFCR z 19. 3.1955: 
»Také nevěříme, že by dárce mohl ocenit 
svůj dar o 40.— DM více. Počítejte, pane 
Runzo, jak chcete, není spravedlivé, že ně­
kolik desítek rodin bylo poděleno dary, kte­
ré činily i několik set DM. když naproti to­
mu (uvádíme jen jeden případ) pí. Baštová, 
která má 2 děti ve stáří do 3 let, obdržela 2 
balíčky s tím samým obsahem, jako každý 
z nás, za 2 měsíce po Vánocích. Dne 16. 2. 
1955 přijela pí. Zd. Kubíčková š ošacovací 
akcí, která měla mí ti dokumentární účinek, 
že uprchlíky v táboře Landshut podporujete! 
Pí. Kubíčková přivezla s sebou fotografa, 
který se snažil zachytit průběh rozdělování. 
Jest velká škoda, že se nefotografovala každá 
lumpárna, která se již provedla na úkor 
uprchlíků. Že svoji kritiku míníme upřímně, 
zadáme tímto současně o výmaz z AFCR!

Martin Churavý, 
Miloslav Mosler.«

3. Koncem března t. r. rozeslal AFCR 
uprchlíkům zkažené, plesnivé máslo, tedy 
máslo nepoživatelné a zdraví závadné, což 
je podle zákona nepřípustné a trestné i když 
se jedná o máslo darované. Mimoto se táže­
me. iak odůvodní vedení AFCR, že nechalo 
takové obrovské množství (mnoho metráků) 
kvalitního másla vlastní amolwlostí .zkazil?. 
Proč je nerozdělilo mezi uprchlíky před 3 či 
2 měsíci? Žádáme jasnou odpověď, kdo nese 
zodpovědnost a jaké byly vyvozeny dů­
sledky?! —rd.

Redakce odpovídá
Novozámský, Toronto/Onf.: Informace jsme 

prověřili, souhlasí. Pište v naprosté důvěře 
dále, čekáme. Sdělte přesnou adresu.

K. B. Anglie: ~ Činnost čsl. katolického 
biblického kroužku v Mnichově není prak­
ticky žádná. Doposud jen několik čtvrtečních 
schůzek.

A. N., Německo: Výroky Karla Marka, 
kult. ref. radovského „Sdružení“ v Ludwigs- 
burgu, zajímavé. Zašlete i fotografie. Infor­
mace o Lad. Sečanskem zčásti již potvrzeny. 
Informace a Tunklovi potvrzeny již s ně­
kolika stran.

K. S„ USA: Dokumenty o prof. Vr. Buškovi 
zašlete letecky. Stejně tak i onu předvá­
lečnou fotografii. Dokumenty o protektorátní 
činnosti Dr. Krajiny sensační. Dali jsme již 
příkaz k převodu. Další po dojití. Pište obra­
tem, kdy získáte slíbený Peroutkův dopis. 
Adresu onoho Němce jsme již zjistili. Podal 
velmi cenné informace a podepsal protokol.

A. K., Mnichov: Elaborát o Papánkově 
návštěvě a jednání souhlasí. Cekáme slíbené 
fotografie. Je možno opatřit fotokopie změn? 
Pás rozhovoru odkoupíme. Dokumenty 
„Brotánck“ ověřeny.

J. H„ Rakousko: Napíšeme po prověření 
informací, které jsou jinak velmi zajímavé, 
jako celý kruh Kolem „Naší cesty“. Zašlete 
i všechny dopisy, o nichž se zmiňujete. 
Všechny informace o agentech HĽPND nás 
velmi zajímají. Cekáme.

Dr. K„ Argentina: Elaborát velmi zajíma­
vý. Pište v naprosté důvěře dále. Všechny 
informace zpracováváme.

V. J„ Austrálie: Adresy zašlete. Životopi­
sy. pokud nejsou zašantročeny či zničeny, 
zajistíme. Cekáme další zprávy.

OZNÁMENÍ
Vyzýváme všechny uprchlíky (i již vy- 

emigrované), kdož byli kdykoli a jakkoli po­
škozeni organisací AFCR (American Fund) 
s evropskou centrálou v Mnichově, aby se 
přihlásili na naší adrese (písemně, telefon, či 
osobně), respekt, nám svůj případ laskavě 
sdělili přímo v dopise. Bude projednáváno 
důvěrně. Redakce.

BOHEMIA-ARCHIV KUPUJE KNIHY
Prosíme všechny naše čtenáře, kteří mají 

starou českou politickou literaturu, ať již 
knihy, brožury, revue, týdeníky či denní no­
viny, zejména puk z doby let 1945—1950 a 
pak z doby nacistické okupace, jakož i z 
doby I. republiky, aby nám laskavě napsali. 
Odkoupíme pro doplnění našeho archivu.

ZRCADLO DOMOVA
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S Němci 
nebo bez nich ?

\ Be.lgii byly r. 1049 propagandou po uli­
cích roznášeny tytéž moskevské* drogy. aby 
rozleptal) důvěru elobrého. svorného bel­
gického lidu, jako před krátkým časem 
se začaly uměle* rozšiřovali po Austrálii. Lc 
Roi, symbol ele* la Patric, měl býlí pátou ko­
lonou pošlapán, neboť monsieur Lallemand. 
xudce belgických komunistů, elonesl z Č esko­
slovenska z Kominformy několik receptu, 
jak měla být pe>d pláštíkem mírového kongre- 
su rozleptanú země a uvedena ve zmatek. 
Komunistický tisk „Lc ( ri du peuple” roz- 
fanfároval po ulicích hesla „Pryč s krá­
lem’". „Sabotujíc Marshalluv plán’". „Chce­
me mír!". A monsieur Lallcmand šel ve svojí 
horlivosti dokonce lak daleko, že* veřejné* 
opsal do novin historickou vetu francouzské­
ho desert éra ľh ořeze z r. 1940: „Jestliže 
Rusko zaútočí na naši zemi, budeme s 
Ruskem!"

Malý a heroický belgický národ v tomto 
okamžiku prohlédl hanebný manévr Moskvy, 
sjednotil se a definitívne* udělal škrt přes 
jiřipravený plán monsieura Lallemanda.

Roku 1945 národnesocialistická propaganda 
halasně vyhnula z csl. území všechny Němce 
čsl. státní příslušnosti. Řeklo se jednoduše: 
Jsou to váleční zločinci a protibenešovci. Bu­
diž. Ale neuplynula doba ani tří let a komu- 
nisiická vláda začala přiváželi tytéž Němce 
po lišících zpět do CSR. Dnes jsou to zase 
výborní průmysloví a zemědělští dělníci, bez 
kterých by dnešní hospodářský život v CSR 
ješte* více pokulhával. Tito Němc i byli kdysi 
Hitlerovi vojáci. Dnes jim byl dán do kapsy 
glejt v podobě* komunistické' legitimace.

V Austrálii ministr immigrace Harold Holi 
povolil Němcům emigraci clo Austrálie — ne 
ze svého všelidského, liberálního obzoru, 
ale z velké: potřeby vlastní země. Myslím, 
že měl k tomu pádnější důvody, než komu­
nisty znásilněné* dvanáctimilionové Česko­
slovensko. které svým územím se rovná 
jedné' třetině třímilionové Victorie; nehledě 
k tomu, že ministr H. Holi veřejně nenazna­
čil ješté* jeden argument, který bude v krátké* 
budoucnosti nejaktuálnějším pro Austrálii, 
kdy vlna na světovém trhu bude zatlačena 
do pozadí stále se lepšícími umelými látkami. 
Pak nezbude nic jiného, než část australské­
ho hospodářského života stavětí na jiné, 
širší bási. A bez lidí, s malou osídleností by 
tento zázrak nedokázala ani ta „čarovná" 
Moskva!

Téměř v každé australské* rodině mají buď 
čc<ký karlovarský porculán. české* broušené 
>klo nebo českou bižuterii. A přes nemístnou 
kritiku na ministra II. Holia tito krátkozrací 
australští sovětofilové nevidí, že tyto všechny 
věci, kterými se chlubí rudá Č SR za hrani­
cemi. že tyto všechny věci vyrábějí německé* 
ruce pod známou značkou „Much* in (zceho- 

sT<»\ ak'ia"f Benedikt. Austrálie.

HLEDÁM SPOLUPRACOVNÍKY
Hledám sc hopne'* lidi pro exportní novinku 

velikého významu pro domácnost, hospo­
dářství. prumyd a obranu ve všech zemích 
svobodného světa. Začáteční kapitál 1.000,— 
DM. Spěšné* nabídky na adr.: Anton Čermák. 
I rankenthal Pfalz. Ilessheimerstr. 100. Gcr- 
many.

KDO ZNÁ JEHO ADRESU?
Příbuzní hledají Václava Erbena, nar. 9.9. 

1925 v Domaslov ic ích. okr. Ostroměř.

Jednou větou . . .
(pokračování se str. 5.)

nadšií členové' Rady svol). C sl. podali protest 
proti dosavadní nečinnosti Rad) a Žádali pro- 
vedení svého reorganisačního návrhu z 18. 
9. 1954. který podepsali: Fraštacký. Němec. 
Broušek. Horu. Dr. Šikura. Gomory. Dr. Lin- 

c zóny i. Plánovský. Dr. Sýkora. Corn. Ferík. 
Dr. Hradská-lvánková. Ing. Koppl. I. Scha- 
vernoch. Ryšavý. Dr. Smerek. •> V .Chicagu 
bmh 20. 5. t. r. odhalen pomník I G. "Maša- 
rvka. který je dílem ak. sochaře A. I oláška. 
••• Dr II. Koželuhovu napsala v sudetskoně- 
mec kém listě .Aolksbotc" (\clikonoce 1955) 
\ článku „Peněžní zdroje Dr. II. Ripky". že 
muže podal důkaz) o tom. že jistá firma ve 
šxýcarsku. jejíž majitel jc přítelem a finan- 
( ořem dnešní činnosti Dr. II. Ripky. dodává 
n.i černo do ( SR a jiných zemí sovětského 
bloku kuličková ložiska, kadmium a jinx 
strategicky důležitý materiál: stejně' tak ze 
muže dokázat, že tato firma přímo jednala x 
Ziirichu s ředitelem pražsko Nár. bank) o 
taktice pí i dalším pašoxání. * Předsedou 
x ýboru česko doplňovací školx x Melbourne 
\ustralie je Dr. Zika a pokl. V. Grossman. * 
\ Montrealu Kanada zahxníil při požáru do­
mu 27 lety kožešník Vlastimil Vxbíhal z 
Prostějova. * Rudolf Vorcl. syiutně známa 
nár. socialistická bojůvka, je opět na léčeni 
\ c hicagské nemocnici: \. I . Nehasil pro něj 
uspořádal x nár. soc. listě* ..Hlasatel” peněži­
tou sbírku. •’• Dr. B. Xozárik. který b\I za­
městnán u Rud) >x ob. č sl. x \<*xx Yorku, pra­
cuje nyní x'..Hlasu Ameriky“. •> „Sudrten- 
deutschc Zeitung“ přinesl 9. 4. t. r. v článku 
„Za kulisami RFE" zprávu, že v říjnu 1952 
přišlx z Nexx ^orku do RFE x Mnichové* 
přísni* tajné' instrukce, které* byl) natočen) 
na zvukový pásu prelepený čerxenou páskou 
s označením „Přísně tajné, velmi spěchá!"; 
xšuk již za hodinu nato byly tyto informace, 
které' komunisté* nesměli za žádnou c enu zvě­
dět. x Praze* známy, neboť Eva Fischlová. 
jejíž otec* byl vysokým komunistickým funk­
cionářem x rudé ( SR. tento zx ukový pás 
jednoduše pustila ve* vysílání RFE. prý omy- 
jrm; v článku je dále tvrzeno. ž<* Fischlová 
za tento „omyl" nebyla vůbec potrestána, tak­
že má dále měsíční plut netto DM 1.400. .

Zrcadlo exilního tisku
..NAŠE CESTA" (socialisticky časopis — 

Vídeň) březen 1955 v rubrice „Nové knihy“: 
..Buckovu kniha, jak bylo řečeno úvodem, má 
za základ z valné části již dříve vyšlá svě­
dectví. cizí i exilová. Nese proto také pečeť 
všech jejich nedostatku, včetně i některých 
faktických chyb. Autor na př. přijímá za 
svou žurnalistickou historku o schůzi kom- 
inforni) v Miláne' v listopadu 194ľ. kde prv 
bylo rozhodnuto o provedení puče. Každý, 
kdo alespoň trochu zná mechanismus komu­
nistického hnuti, se nad takovým tvrzením 
musí zasmát. Jednak, ustavující schůze kom- 
informv bvla sice v listopadu 194". ale v 
Polsku.”

„SLOVÁK" (list Slovenského osvob. výbo­
ru — Mnichov) břez.cn 1955 v článku ..Nepo­
dařený diplomatický tah Prahy" od Dr. Cí. 
Pokorného: ..Není tedy nej menší pochybnosti 
o tom. že v březnu 1939 Ccsko-Slovcnsko fak­
ticky i právně přestalo existovat. Nemožno 
obejít dále tu nespornou skutečnost, že Slo­
venská republika byla Německem de jure 
uznaná, byla jeho spojencem ve válce proti 
SSSR, dodnes mezinárodně existuje a je ve 
válečném stavu s SSSR.“

..JISKRA" (nár. demokrat. — Melbourne) 
ľ. 5. 1955 v článku ..1905—1955" od Petra Bora: 
..Celý svobodný svět se právě tyto dny zú­
častňuje padesátiletého jubilea mezinárodní­
ho Rotaryclubu, jehož oslavy se konají v 
7.500 městech 89 zemí. Jako jeden z členu čsl. 
Rotary-clubu. je mojí povinností v exilu 
vzpomenou ti čs. Roiarx-dubu v době jeho 
zlaté éry za presídentství doc. Dr. J. Havelky. 
Čs. Rotary-club sdružoval nejzdatnější ná­
rodohospodáře. průmyslníky, vysokoškolské' 
profesory, lékaře, právníky .techniky, pod­
nikatele a intelektuály všech odvětví. Cs. Ro- 
íary-club by) opravdovým Ivem české svobo­
dy. Roíaryáni byli vždy elitou země.”

Nové knihy
Prof. Dr. Fercl. Durčanský: ..BÍLÁ KNIHA 

— Právo Slovákov na sani ostat nosí". Vydal 
Slovenský osvobozovac í výbor. Je to nejza­
jímavější obšírná ■.studio, dosud vydaná v 
exilu, o politickém vývoji nejen na Sloven­
sku. ale i o cestě CSR k bolševisaci a o čsl. 
představitelích, žijícíc h t. č. v zahraničí. 998 
stran, cena 10.— US dolaru. Ke knize se 
ještě vrátíme.

„NEJČASTĚJŠÍ ZKRATKY V KOMUNI­
STICKÉM TISKU CSR. Abecední seznam 
1.200 zkratek s vysvětlivkami jejich význa­
mu. Vysvětlivky zkratek jsou u každé 
zkratky uvedeny česky a německy. 130 stran, 
hezká úprava. DM 5.—. Vydal „BOHEMIA- 
Arehiv". MUnchen 5 BS. Postschliessfach 41.

..UNRECHT ALS SYSTEM". Dokumenty 
o plánovitém překračování práva v sovětské 
zóně Německa. Bohatá sbírka dokumentu 
pro studium komunistického bezpráví. Se­
stavil vyšetřovací výbor Svobodnýc h juristu. 
Bonn. Str. 295. ‘

„VERFAHREN GEGEN DIE KPD VOR 
DEM BUNDESGERICHT”. Vydal l ískový a 
informační úřad bonnské* vlády. 78 stran. 
Kniha dokazuje oprávněnost procesu u 
ústavního soudu- proti komunistické* straně, 
která ohrožuje bezpečnost Německé spolko­
vé* republiky. Proces, který byl opět do kon­
ce dubmi t. r. přerušen, má rozhodnout o 
zákazu komunistické strany v Záp. Nemec ku.

k tomu zdarma přepychový byt, auto a šo­
féra. a dále je tvrzeno, že jejím zvláštním 
příznivcem je vedoucí katolic kého vysíláni ľ. 
Dr,,Alexandr lleidlcr. •> Nové vedení Csl. 
nár. sdružení v Sydney: Dr. B. Mikl. Ing. P. 
Fabok. Ing. M. Doležal. J. V rečou ka. V. Um- 
lauf. M. Skalický. Ing. T. Jílek. I). Lupínková. 
M. Zachar. J. Bruna. J. Frencl. Ing. J. Pohl 
a Kunz. •> Výbor ľ. J. Sokol Windsor/Kanada: 
stár. J. čížek, místost. M. Tomeš, jedu. Z. 
Franěk, náčelník J. Kostka, místonáč. a pokl. 
F. Černý, náčelnice J. Kostková, místonáč. 
M. Středová, cl. výboru B. Kubriel a P. Lesa, 
náhrad. J. Kostak a S. Kóduj: výbor druhé* 
ľ. J. Sokol Windsor (obě jednoty sc* vzájemně 
potírají): I. Gazárek, Dr. K. Jeřábek. J. Ko­
lář. J. Bráha a M. Hejtmánkové.* V Brisba- 
ne/Australie dociluje značných úspěchu ak. 
sochař Chromý. * „Ilusiix Lid" (březen 1955) 
ostře odmítl pokusy prof. Vr. Buška pardono- 
vul zodpovědnost Dr. E. Beneše, jak to Bušek 
činí x knize „Poučení z únorového převratu", 
kterou vydává za historicko-v ědeckou práci, 
ač* se jedná o čistě* tendenční vylíčení „února 
1948”. jak to odpovídá agitačním snahám nár. 
soc'iulislickx'c’h kolaborantu s komunisty: 
„Husův Lid" dodává: „Kam se dostaneme 
rozborem všeho, co se stalo od Mnichova do 
února 1948. když neprozkoumáme zevrubně 
nejenom činnost E. Beneše, nýbrž i kult jeho 
osobnosti, pěstovaný v t. zv. druhém odboji 
i x letech 1945—48. nu újmu politiky opravdu 
demokratické*, prováděné* a kontrolované* ve 
smy slu ústavy z února 1920?“ ❖ V. šnffuno- 
v i. který bojoval x australské' jednotce na 
Koreji, bylo uděleno č<-siné* členství čsl. klu­
bu x Qiieenslandu/Aiistralie. ❖ I*. Křižík z 
táboru Valka navštívil začátkem dubna t. r. 
různé* české, slovenské« a německé' instituce* 
a osoby v Mnichově, jimž při hovoru prohla­
šoval. že je ochoten evropským lékařům sdě­
lil původ paradentosy dásní a že je zaklada­
telem filosofického lékařství. ❖ Na řádné' 
valné* hromadě čs. klubu v Již. Austrálii, 
která se konala 27. 5. t. r. x Adelaide. byli 
zvoleni: předs. Fr. Nový, místopř. Lud. Sý­
kora. jedu. Rud. Mikša, pokl. ľ. Hladký, re­
ferenty: tisk. A. Trávníček, soc. P. Maňák,

„ČECHOSLOVÁK" (nár. socialistický — 
Londýn) 1. 4. 1955 v rubrice „Chicagské 
zprávy": »čeští fcderalistr« \ Chicagu, po­
dobne' jako jejich kroužky, mají ve svém 
»programu« úsilí pro návrat sudet. Němců do 
CSR. V duchu svého politického programu 
pořádala tato skupinka v Chicagu Matějskou 
pouť.”

„INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ" (Csl. po­
mocné* sdružení v Rakousku — Salzburg) 
březen 1955 v článku „Co máme a co ne" od 
Roberta Vlacha: ...Moji vlastní sbírku iluze­
mi krásnou zaplatilo po dvou letech od vy­
dání 25 (slovy třiadvacet) čtenářů. Pul roku 
po vydání koupilo si. pokud vím. Kovtunňv 
>Tu Fuúv žale 7 (slovy sedm) lidí. VI. Zelený si 
vydal v soutěži odměněné' »Pařížské feuiíle- 
tony« sám. chudé, hektografované. ale 
vkusně, čistě, s ¡Ilustracemi. Jako neprodejný 
výtisk. Aby se knížka přece jen dostala čte­
nářům do rukou, požádal jsem jej za soutěž 
KA a KR o 50 výtisku za režijní cenu. t. j. 
papír a porto. Za tuto režijní cenu je čtená­
řům k dostání. Po dvou měsících se nepři­
hlásil ani jediný.“

„NÁRODNÍ STRED" (časopis švestkový 
skupiny živnostenské strany — Washington) 
březen 1955 v článku „Kam směřuji »reformy« 
Dr. Hlavatého?“: „Na jedné' stránce prof. 
Hlavatý tvrdí, že konečná úprava poměru 
náleží národu doma. Na jiné* stránce však 
chce »ozdravili« ěs. politický život systémem 
dvou stran. — Systém dvou politických stran 
je ovšem evropským kontinentálním národům 
cizí a bylo by možno jej národu doma vnutit 
leda oktrojem zvenčí, podobné* jako Benešo­
va londýnská vláda vnutila národu čtyři 
stran). Prof. Hlavatý pouze* jde v tomto zná­
silňování demokracie ještě o značný kus
dále.”

Prof. Dr. Josef Seidler: „DAS PRAGER 
BLUTGERICHT 1655“. Zajímavá historická 
studie z doby třicetileté* války. 59 stran. DM 
1.50. Nákladem Dr. J. Seidler. Memmingen. 
Augsburger Str. 4.

Prof. Dr. Ilans Köhler: „CHRISTENTUM. 
KOMMUNISMUS. NEUTRALISMUS”. Brožu­
ra o 52 str.. která rozhodne* odsuzuje* komu­
nismus a elokazitje jeho neslučitelnost s kře­
sťanstvím. zároveň se ostře obrací proti 
neutralismu. ..Proti bezpráví není možno 
býlí neutrálním. Proti nelidskosti není mož­
no bvti ne stranným!" Vydal ..Volksbunel für 
Frieden und I redlich“. Bonn.

„UKRAINIAN REVIEW" svazek I. Studie 
o pomercchtv různých zemích SSSR, rovněž 
i zajímavý přehled zkomuíiišování Podk. 
Ukrajin). 207 síran. Vydal institut pro vý­
zkum historii* a kultur) SSSR v Mnichově.

„POSELSTVÍ NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE 
JEŽÍŠOVA SVĚTU". 64 str. Vydala Tiskárna 
Českých Benediktinů. Chicago III.. I SA.

ČETLI JSTE JIZ?
Prof. S. Ghelfaml: „V předvečer druhého 

dne" (Marxismus a křesťanství"). V knize* jc 
výborným, populárním způsobem vrháno 
světlo na tupost a lživost marxismu. Vřele 
doporučujeme. Cena DM 6.— (1.50 $) mimo 
poštovné. Objednat možne) v administraci 
„Bohemie".

org. II. Kadlčík, kult. I*. Bárta, sport. Z. ša- 
tánek. propag. J. Ilofcr. spol. J. Plachý, dále 
Marouš. Vomác ko. Pazdera. Folber. Ilavrland 
a j. (HD). •> Bývalému Sira kovu vedení Čs. 
nár. sdružení v Kanadě bylo vytýkáno řev i- 
sorem účtů, že v příjmech figuruje položka 
per 500. dolarů, jakožto úroky z vládních 
hondu (v ceně per š 10.000.—), avšak v akti­
vech o boudech nikde zmínky není: nové 
předseda Dr. Bujná prohlásil, že přejímá 
spoluzodpovědnost za případné* defraudace 
starého výboru. ❖ Václav Kučera žaluje před 
berlínským soudem Frant. Runzu. Černého 
a Suchánka pro vážné* zranění na oku. způso­
bené* mu před ; ; rokem přepadem poštvaných 
rváčů na schůzi radovského „Sdružení" v 
Berlíně* (takže se musí podrobit oční operaci 
a je obava z trvalých následku), a dále pro 
vážné* a hrubé urážky na veřejnosti: Runza 
je t. č. v Mnichové v AFCR ředitelem pro 
Německo a Suchánek je t. č*. na montáži v 
Dortmundu. ❖ Dr. Fr. Kndpfclmacher (52) 
přesídlil z. Londýna do Melbourne/Australic*. 
kde byl jmenován lektorem psychologie na 
tamní universitě. ❖ ^ tbc. sanatoriu v Gau- 
l¡ngu Německo zemřel 26. 5. t. r. Jar. Janda. 
❖ \ sanatoriu v Gautingu byl krvavě* zbit 
od „bratří ( ■•choslováků" Andrej Vališka, 
by v. zaměstnanec- AFCR. •> Začátkem května 
t. r. uspořádají organisacc Sč DF (čeští fede- 
ralisté), křesťansko-demokr. hnuti, nár. de­
mokraté a živnostníci v Torontě.Ont. spo- 
lečnou sc hůzku, na níž promluví vedoucí re­
daktoři „Nár. Demokrata" 'Jar. Moudrx' i 
Jiří Havelka. * Ford. Peroutka, ředitel ŘFE. 
kterému teprve nedávno zemřela manželka, 
dlouho netruchlil a v N. Yorku se již znovu 
oženil. •> Dr. B. Chudobův i .(USAJ se narodil 
syn. ❖ „Hlas Domova“ přinesl jednostránko­
vý „inserát“ o „Bohemii". ••• Radovské „Sdru­
žení čsl. uprchlíků“ rozeslalo dětem v Ně­
mecku k v c likonočním svátkům balíčky , kte­
ré zakoupilo v jednotkovém obch. domě 
„Herlie“; balíčky byly vybaveny podřadným 
zbožím: celková hodnota balíčku cca DM 
5. . %• Plach Ant. a Honsová Karolina, kteří 
odjeli v říjnu 1954 do Anglie na akc i Czec h 
Trust lundu, vrátili se v únoru 1955 zpět clo 
Německa a prohlašují, že v Německu jsou 
mnohem lepší životní podmínky pro uprchlí­
ka. jenž pro nemoc nemůže pracovat: silné 
kritisují jednání dvou úředníku I rusí Fundu.

Co říkali včera ?
„Není snad mezi námi v ničem tolik 

jednoty, ať se hlásíme k té* nebo oné 
straně, kolik ie ji v naší společné* touze 
zbavit republiku Němců a to co nej­
rychleji a co iicjúspěšnéji ... A další 
návrh: Máme nemecké- spoluobčany, 
jejichž c hováni a spolehlivost je nud 
všechnu pochvbnost na příklad ně­
mecké politické* vězně* nebo německé' 
k o m u n i s t y z Moskvy nebo ně­
mecké' socialisty z Anglie a z Ameriky, 
kteří svoji věrnost republice prokázali 
nejen svým odchodem do exilu a clo 
zahraniční armády, ale i svým bojem 
proti Jakschovu rozvrafnictví. Nestálo 
by za to přibrat m je při svém výběru 
na pomoc? Myslím, že po zkušenostech, 
kterých sami nabyli se svými soukme- 
novci .není nebezpečí, že by c htěli sou­
dil příliš mírné." (Dr. Jan Stránský 
v úvodníku „O německých antifa- 
šistech“. „Svobodné Slovo". Praha.
3. 1L 1945.)

„Svět se nevyvíjí podle učebnic, 
nýbrž podle* lidí. Kdyby komunisté* i 
dále* byli čilejší, energičtější, nebojác­
nější než ostatní, pak by nakonec vy­
hráli. a vítězství by jim patřilo". — 
(Ferdinand Peroutka, t. v. ředitel csl. 
oddělení RFE v New Yorku, v knize 
„Tak nebo tak" (str. 95). v vdané v Pra­
ze 1947.)

„V každém případě jedno jc* jasné: 
Sovětský svaz, je neochvějný' ve své 
politice míru a bezpečnosti, politice 
rovnoprávnosti a přátelství všech ná­
rodu na zemi. Sovětská země* půjde i 
v budoucnosti v předních řadách v zá­
pase o trvalý mír.” — (Obzory " z 20. 7. 
1946. jejichž, šéfredaktorem byl tehdy 
Dr. Ivo Dm háček.)

VÁCLAV ŠOUREK:
JSME DVA BRATŘI

Cech a Slovák jsou dva bratři 
a oba jsou v rovném právu: 
Čech má svou malíčku Prahu. 
Slovák zase Bratislavu.

Každý' má své rodné hory: 
Cech Šumavu. Slovák I alty... 
Jenom srdce jedno mějme, 
jak se sluší na dva bratry !

ROUP:
PROČ TOLIK KŘIČÍ?

Schází-li něco někomu.
len vždycky o tom spustí povyk — 
Proč, bratře muj. proč*, soudruhu, 
ty o kultuře křičíš tolik?

Oznámení čtenářům
BOHEMII možno obdržet:
Německo: Nádražní knihkupectví Mnichov, 

hlavni nádraží. Frankfurt/M„ hl. nádraží a 
Nürnberg, hl. nádraží. Mimoto i v některých 
jiných novin, kioscíc h.

USA: European Ovc*rs<*as Exchange ( om- 
panv. 1580 Amsterdam Ave. New York 31. 
N. Ý.

Canada: 578 Queen Sir. (roh Bathur Str. 
— Queen Str.). Toronto/Ont.

Austrálie: English and l orcígn Bookshop. 
28 Martin Place. Sydney N. S.W.

Mayr Emporium — novinářské* odděl.. Mel­
bourne.

Chcelc-li si však zajistili pravidelné* clo- 
dávání BOHEMIE poštou, oojednej'te si ji 
na naši adrese: BOHEMIA. München 5 BS. 
Postschliessfach 41. Předplatné na I rok činí 
v Němec ku DM 6.84 věc*tni* poštovného, mimo 
Německo DM 7.20, i. j. 2 dolary. Kdo má 
zájem o letecké zasílání, ať laskavé napíše 
na naši administraci, která mu oznámí výši 
poštovného. Do l SA a Kanady činí letecky 
příplatek 2.50 dolaru ročně. Odběratelé' BO­
HEMIE. kteří dosud neuhradili předplatné*, 
nechť tak laskavé' učiní co nejdříve, neboť 
jinak bychom byli nuceni jim zasílání zasta­
vil. V Němec ku plaťte prostřednictvím pošt, 
šekového úřadu a to na konto číslo: 82525. 
Postscheckamt München.

PRODEJ A VÝMĚNA ZNÁMEK

český filatelista v Německu hledá krajany 
v celém světe, kteří mají zájem na běžné* 
výměně, koupi či prodeji známek. Pište na 
adr. reci. ,.B“.

BOHEMIA, list Českých demokratických fe­
deralistu. vychází jednou měsíčně. Redakce: 
München 2. Dachauer Strasse 9/11„ Gennany. 
telefon 12688. Postschließf. 41. München 5 BS. 
Vedoucí redaktor a odpovědný zástupce listu 
Fr. J a n í k - H o r á k. Majitel a vydavatel 
VI. P e k e J s k ý. Příspěvky se nevracejí a ne- 
honorují. loto číslo bylo vydáno 19. dubna 
1955. — Tiskem Buchdruckerei Jos. Deschler, 

München 5, Baaderstr. 56.
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